



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8354-е заседание

Понедельник, 17 сентября 2018 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Коэн (Соединенные Штаты Америки)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-жа Кордова Сория
Китай	г-н Ма Чжаосюй
Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
Экваториальная Гвинея	г-н Ндонг Мба
Эфиопия	г-н Вольдегерима
Франция	г-жа Геген
Казахстан	г-н Умаров
Кувейт	г-н аль-Ахмад
Нидерланды	г-жа Грегуар Ван Харен
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-жа Вронецкая
Российская Федерация	г-н Небензя
Швеция	г-н Оррениус Скау
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Пирс

Повестка дня

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2018/824)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-28823 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2018/824)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Афганистана, Австралии, Бельгии, Канады, Германии, Индии, Исламской Республики Иран, Италии, Пакистана, Турции и Узбекистана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Тадамити Ямамото и представителя афганской молодежи г-на Рамиза Бахтияра.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я также приглашаю принять участие в этом заседании главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Жуана Вали ди Алмейду.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/824, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ямамото.

Г-н Ямамото (*говорит по-английски*): Настало время для принятия важных решений в Афганистане. Эти решения повлияют на саму структуру общества и будущее Афганистана. Как ожидается, 20 октября, впервые с 2010 года, афганские граждане примут участие в голосовании для избрания своих представителей в парламенте. Потребуется

принять стратегические решения с опорой на национальный консенсус для выработки последующих шагов в целях содействия установлению мира.

В Женеве 28 ноября правительство Афганистана и Организация Объединенных Наций выступят в качестве сопредседателей министерской конференции по Афганистану, на которой будут рассмотрены все аспекты гражданской деятельности в стране для обзора и принятия взаимных обязательств.

Чуть более месяца осталось до того, как афганский народ отправится на избирательные участки. Я встретился с большим числом афганцев по всей стране, которые поделились со мной своим желанием осуществить свое право выбирать собственных представителей. Многие из них столкнутся при этом с серьезными рисками. С оперативной и технической точек зрения подготовка идет по плану, однако я по-прежнему обеспокоен тем, что политические проблемы могут поставить под угрозу соблюдение жесткого графика и сорвать выборы, если все политические лидеры не наладят конструктивное и мирное взаимодействие в целях проведения выборов в установленные сроки.

Серьезное беспокойство вызывает и вопрос безопасности.

Исключительно с технической точки зрения проведение выборов возможно. Подготовка списков кандидатов была завершена вовремя для того, чтобы напечатать избирательные бюллетени в установленные сроки. Набор сотрудников для проведения выборов идет по плану. Независимая избирательная комиссия (НИК) объявила, что было зарегистрировано более 9 млн избирателей. Многие оппозиционные партии по-прежнему скептически относятся к этой цифре, ссылаясь на соображения безопасности, которые помешали многим людям зарегистрироваться, и заявляя о случаях мошенничества. Принимаются меры для того, чтобы гарантировать проверку списков избирателей и предотвращать мошенничество. Несмотря на эти меры, скептический настрой сохраняется. В последние несколько дней сторонники одной из коалиций политических партий начали блокировать ряд провинциальных отделений избирательной комиссии, требуя обеспечения дополнительных гарантий. Такие действия мешают работе НИК и ставят под угрозу проведение этих выборов в установленные сроки. Политиче-

ские проблемы необходимо решать с помощью институциональных механизмов, а не путем блокады.

Независимо от осуществляемых реформ парламентские выборы, несомненно, станут серьезным испытанием для молодых демократических институтов Афганистана. Почти треть из более чем 7000 избирательных участков Афганистана не откроется по причине отсутствия безопасности. Это вызывает обеспокоенность в отношении инклюзивности. Таким образом, основной вопрос заключается не в том будут ли выборы несовершенными, а в том, как избирательные институты Афганистана решат проблему таких ограничений.

В ходе моего общения с политическими деятелями в Афганистане я неизменно подчеркиваю три ключевых момента. Во-первых, продолжающаяся международная поддержка не должна восприниматься как нечто само собой разумеющееся. Это также касается и сохранения конституционного порядка. Во-вторых, необходимо осознавать, что эти парламентские выборы имеют последствия, выходящие за рамки выбора парламентариев, в том числе последствия для президентских выборов в апреле 2019 года. Мы знаем, что есть реальная вероятность мошенничества, а также обвинений в мошенничестве, которые могут быть использованы в тактических целях дискредитации и без того трудных выборов. Афганские учреждения должны бороться с обеими проблемами. В-третьих, я настоятельно призываю всех политических субъектов и все учреждения выполнять свои обязанности, действовать ответственно и думать об афганском народе, принимая во внимание горькое прошлое страны.

Ожидается, что в этот критический момент Независимая избирательная комиссия, как ведущее учреждение в области проведения выборов, будет выполнять свои функции с наивысшей степенью добросовестности и профессионализма и при полной подотчетности афганскому народу. Афганские институты и политические лидеры несут совместную ответственность за успешное проведение этих выборов. Я также настоятельно призываю Независимую избирательную комиссию активизировать свои усилия по охвату общественности, чтобы помочь повысить осведомленность людей об этом важном процессе. Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) сделает все возможное в рамках своего

мандата и с учетом имеющихся ресурсов для поддержки успешного избирательного процесса.

Предложение президента Гани движению «Талибан» вступить в переговоры без предварительных условий, направленное в феврале этого года, создало беспрецедентное политическое пространство для мира, кульминацией чего стало соглашение о временном прекращении огня в июне. Оно показало, что примирение возможно. Этой вновь обретенной динамике также содействовала мобилизация многочисленных граждан, продемонстрировавшая стремление к мирному будущему. Второе предложение о прекращении огня, направленное правительством в августе, к сожалению, не нашло отклика у талибов. Мирные процессы редко двигаются по прямым линиям. Неудач следовало ожидать. Однако я считаю, что все субъекты признали стремление афганского народа к миру и несомненную необходимость мирного процесса. Какие бы трудности ни ждали впереди, сейчас мы находимся в более благоприятном положении, чем когда-либо за последние 17 лет, чтобы начать процесс, ведущий к переговорам с целью положить конец конфликту на согласованной основе.

Наиболее сложные этапы еще впереди. Они требуют устойчивости и стойкости всех сторон. Усилия афганского правительства, на которые, как мы надеемся, движение «Талибан» будет отвечать симметрично, должны быть укреплены на основе скоординированного подхода региональных и других ключевых стран с целью двигаться вперед. Я настоятельно призываю все стороны согласовать конкретные меры по укреплению доверия в целях проведения более структурированных переговоров. Такие ключевые шаги по укреплению доверия могли бы включать освобождение заключенных и лучшее обращение с ними, а также меры на техническом уровне в таких областях, как сельское хозяйство, образование и здравоохранение в оспариваемых районах. Они могут привести к прекращению насилия, или, по крайней мере, значительному сокращению его масштабов. Все стороны должны осознать, что военными средствами урегулировать этот конфликт не удастся. Я хотел бы также подчеркнуть важность обеспечения равноправного и всестороннего участия женщин во всех усилиях, направленных на поощрение, установление и поддержание мира и безопасности.

Недавнее нападение на столицу провинции Газни и частые нападения террористов-смертников в Кабуле и в других районах напоминают нам об ужасающих последствиях для жизни гражданского населения и для его средств к существованию. За первые шесть месяцев этого года МООНСА зарегистрировала самое большое число жертв среди гражданского населения с тех пор, как Миссия начала отслеживать этот показатель. В последние недели мы также наблюдали продолжающуюся тревожную практику нападений на общины мусульман-шиитов. Каждая смерть — это отдельная трагедия, но также и трагедия для страны. С каждой потерянной жизнью примирение становится все более трудной задачей.

Отсутствие безопасности также сказывается на журналистах и гуманитарных работниках. Только в этом году уже 13 журналистов погибли, а многие другие получили ранения. Это превосходит аналогичный показатель в любой другой стране. Я настоятельно призываю правительство принять дополнительные меры для усиления их защиты. Кроме того, в этом году 23 гуманитарных работника погибли, 37 получили ранения и 74 были похищены, что делает Афганистан второй самой опасной страной мира, в которой ведут свою работу сотрудники гуманитарных организаций; при этом 2,2 миллиона человек страдают от самой сильной засухи в стране за последние годы.

Через два месяца афганское правительство и его международные партнеры проведут в Женеве встречу на уровне министров для обсуждения всех аспектов гражданских усилий в Афганистане. Такая возможность встретиться на уровне министров представляется раз в два года и служит для отслеживания выполнения взаимных обязательств, взятых в Бонне в 2011 году. Женевская конференция министров состоится в середине десятилетия преобразований, которое заканчивается в 2024 году. Вместе с долгосрочными международными обязательствами в области безопасности Женевская конференция на уровне министров станет сигналом твердой политической приверженности делу оказания помощи Афганистану при условии, что афганская сторона выполнит свои обязательства в плане реформ и развития. Правительство Афганистана привержено достижению шести контрольных показателей, включающих: во-первых, проведение парламентских выборов; во-вторых, активизацию его

усилий по борьбе с коррупцией; в-третьих, реформе сектора безопасности; в-четвертых, достижение целевых показателей, установленных Международным валютным фондом; в-пятых, поощрение развития частного сектора; и, в-шестых, разработку национальных приоритетных программ. Женевская конференция также предоставит международному сообществу возможность более четко определить свои ожидания в отношении мирного процесса и способы, которыми оно может поддерживать этот процесс.

Недавно мы потеряли одну из знаковых фигур международного сообщества. В 2001 году бывший Генеральный секретарь Кофи Аннан начал свое выступление при получении Нобелевской премии мира с нескольких простых слов. Он сказал: «Сегодня в Афганистане родится девочка». Сейчас эта девочка уже почти превратилась в женщину, которая в скором времени будет достаточно взрослой для того, чтобы голосовать, учиться в университете и получать профессию своей мечты. Будет ли у нее такая возможность? Я уверен, что эта девочка будет внимательно следить за развитием событий в ближайшие несколько месяцев.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Ямамото за представленную им информацию.

Слово предоставляется г-ну Бахтияру.

Г-н Бахтияр (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать в Совете Безопасности в качестве представителя молодежи Афганистана в Организации Объединенных Наций в то время, когда многие афганцы чувствуют себя покинутыми международным сообществом и погрязшими в безжалостной войне. Совет, давая молодым афганцам выступить на этой площадке, а также поддерживая активное участие молодежи в деле принятия решений в соответствии с резолюциями 2250 (2015) и 2419 (2018), посылает важный сигнал нашему народу.

Понимаю, что для меня, как человека, живущего и работающего в этой стране молодежным активистом, это возможность привлечь внимание к более сложной и неоднозначной афганской реальности. На долю Афганистана выпало множество страданий, которые делятся уже очень давно. Вот реальность, в которой мы живем. Рад заявить, что

еще эту реальность отличают наши жизнестойкость, успехи и чаяния, которые позволяют нам непрестанно работать, чтобы сделать завтрашний день лучше дня вчерашнего.

Мы — не несостоятельный народ, мы — выносливый народ, прошедший через испытания и трудности, которые на долю большинства стран никогда и не выпадали. Мы — не только жертвы международного терроризма; мы еще и те, кто борется с ним на благо всех остальных. Афганцы находятся на острие борьбы с нашим общим врагом.

Молодое поколение Афганистана разделяет общие ценности и интересы с нашими глобальными партнерами и друзьями, что позволяет нам укреплять и углублять наше партнерство с нашими друзьями в регионе и с нашими союзниками по всему миру.

Двум третям населения Афганистана нет и 25 лет. Эти молодые люди едва помнят эпоху «Талибана», не говоря уже о предшествовавших ему режимах. Они — часть нового Афганистана. Они стремятся к тому же, к чему стремится молодежь во всех остальных частях мира. Молодых людей Афганистана отличает их образ мышления, их подходы и то, как они определяют и видят наши отношения с миром в ближайшие 10 — 20 лет. Они — подлинные партнеры для остального мира; они не рассчитывают на постоянную зависимость от него, а вместо этого усиленно стараются обеспечить взаимозависимость, выстроить доверие и наладить сотрудничество.

Наша высокая цель состоит в том, чтобы сделать нашу страну узловой точкой региональной инфраструктуры и страной возможностей. Мы хотим познакомить мир с нашей культурой и музыкой, хотим рассказать ему о нашей истории. Мы были народом, который черпал силу в своем многообразии и уважал свои религиозные верования. Наше поколение намерено вновь возродить наши исторические ценности.

Именно молодому поколению Афганистана мы обязаны многими успехами, достигнутыми за последние 17 лет. Блестящим примером тому служат средства массовой информации. В 2001 году независимых средств массовой информации практически не существовало. Сегодня афганские журналисты героически работают в невероятно сложных

условиях. Афганские средства массовой информации играют все более важную роль, становясь рупором для ранее не имевших возможности высказаться афганцев и обеспечивая подотчетность властей. Меньше, чем за четыре года мы потеряли 53 журналиста. Прямо перед приездом в Нью-Йорк я потерял двух своих коллег и друзей с телеканала «TOLOnews», Самима Фарамарза и Рамиза Ахмади, погибших в ходе двойного взрыва, когда они вели прямой репортаж с места событий. Их коллеги одновременно скорбят, продолжают вести репортажи и помогают их семьям. Это реальность, в которой мы живем, наша боль и наша сила.

Мы уверены в том, что Афганистан никогда не скатится в прошлое, поскольку тысячи молодых людей, моих единомышленников, полны оптимизма и бесстрашно работают над тем, чтобы своими руками возродить свою страну, и они надеются, что международное сообщество не бросит их на полпути.

От терроризма страдают все афганцы. Мы хотим мира в нашей стране больше, чем кто бы то ни было. Нам помогает держать оборону наша стойкость и надежда. Мы рассчитываем на то, что Совет сосредоточится на реальных причинах терроризма и заставит всех региональных субъектов действовать конструктивно в отношении Афганистана.

Несколько дней назад в Кабуле в результате нападения террориста-смертника на учебный центр была убита 17-летняя девушка по имени Рахила и еще 47 школьников. Вот что она писала в дневнике о своих мечтах и планах на жизнь:

«Я могу быть такой Рахилой, которая отчаянно нужна обществу для процветания и развития. Обществу, которое преодолет нынешний кризис при помощи решений, найденных благодаря знаниям и образованию молодежи».

Через несколько дней после того, как Рахила была убита просто за то, что ходила в школу, ее брат основал в Кабуле названную в ее честь библиотеку, чтобы осуществить мечту его сестры об образовании для девочек в Афганистане. Вот наглядный пример афганского решительного настроя.

В начале этого года в ходе еще одной попытки добиться мира из южной провинции Гильменд выдвинулась пешая процессия — люди босиком пошли в Кабул, требуя мира. Одним из участников это

гильмендского шествия за мир является 22-летний Захир Ахмад Зиндани, который пять лет назад потерял зрение в результате взрыва бомбы, заложенной на обочине дороги. В августе 2018 года я встретил участников шествия в Кабуле, и они попросили меня передать следующее послание:

«Для афганцев тянутся самые смертоносные дни, недели, годы и десятилетия. В ходе этой кровопролитной войны мы потеряли лучших из нас. Но мы хотим мира, а мир в Афганистане не может наступить без поддержки и воли международного сообщества, в частности Организации Объединенных Наций. В этой связи мы призываем все страны, имеющие отношение к проблемам Афганистана, не тратить ресурсы и человеческий капитал на военные нужды, а обеспечить прочный мир в Афганистане».

Эта процессия продолжает свой путь и только что дошла до Мазари-Шарифа. Ее участники заявили, что они будут продолжать свой путь до тех пор, пока не будет обеспечен мир. Таковы решимость и стойкость нашего поколения.

Кроме того, наше поколение верит в демократию. Мы ожидаем, что в следующем месяце у нас пройдут выборы. Мы опасаемся, что в силу ряда серьезных проблем эти выборы приведут к общенациональным беспорядкам. Совет призван сыграть ключевую роль в сохранении акцента нашего правительства на национальных приоритетах, включая проведение выборов, результаты которых будут приняты обществом, борьбу с коррупцией и поддержку наших сил безопасности в их бескомпромиссной борьбе.

В заключение хочу сказать, что я сел писать текст этого выступления 11 сентября, пусть и 2018 года. Это напомнило мне о чудовищном нападении на башни-близнецы Всемирного торгового центра. Это должно напоминать нам всем о том, что терроризм — это глобальное явление, которое угрожает всем нам. Мы все обязаны сделать все возможное, чтобы такие злодеяния больше никогда не повторились. Этого можно добиться, только если все мы возьмем на себя свою долю ответственности и будем бороться с терроризмом сообща.

От имени всех афганцев я благодарю всех за их жертвы и вклад в восстановление Афганистана.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Бахтияра за его выступление.

Сейчас я предоставляю слово представителю Афганистана.

Г-н Сайкал (Афганистан) (*говорит по-английски*): Позвольте мне прежде всего пожелать Соединенным Штатам успешного председательства в Совете в сентябре, а также поблагодарить их за созыв сегодняшних прений, посвященных Афганистану. Мы благодарим также Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото за его выступление. Мы с особым удовольствием отмечаем присутствие первого в истории представителя молодежи Афганистана в Организации Объединенных Наций г-на Рамиза Бахтияра. Мы были рады его сегодняшнему выступлению в Совете с рассказом о том, как видит общую ситуацию в стране наша молодежь. Он был избран представителем нашей молодежи в Организации Объединенных Наций за его заслуги, и это свидетельствует о том, насколько инициативным проводником перемен в обществе становится наше молодое поколение.

Сегодняшнее заседание Совета Безопасности проходит в критически важный момент — все ближе намеченные на следующий месяц выборы в парламент и международная Женевская конференция по Афганистану, запланированная на ноябрь, после которой, в апреле 2019 года, состоятся долгожданные президентские выборы. Если все пройдет успешно, то к середине следующего года мы должны будем завершить политический переход, выйдя на этот этап с новым парламентом и новым правительством.

Тем временем наши силы безопасности играют ведущую роль в борьбе нашей страны с террористическими и экстремистскими группами, которые предпринимают все более жестокие действия в отношении нашего народа, с новой силой взявшись за убийства ни в чем не повинных людей, в том числе журналистов и гуманитарных работников, в попытке помешать нашим усилиям.

Растет численность, сила и профессионализм наших национальных сил безопасности — гарантов нашей территориальной целостности. Кроме того, помимо существенного наращивания наших специальных сил, мы также стремимся утроить размер наших военно-воздушных сил к 2020 году. Наряду с

нашей текущей реформой это окажет серьезное воздействие в плане усиления нашей борьбы с международным терроризмом.

В более широком контексте, несмотря на сложные условия в плане безопасности, мы по-прежнему движемся к закреплению успехов в различных областях, включая управление и развитие. Это объясняется, во-первых, силой и жизнестойкостью нашего народа, мужественно бросающего вызов сложным проблемам на протяжении всей истории нашей страны, а во-вторых — постоянной поддержкой наших многочисленных друзей и союзников в международном сообществе.

Основная цель наших прочных партнерских отношений с международным сообществом заключается в достижении устойчивого мира, который будет считаться справедливым и всеобъемлющим. Оценивая результаты мирных усилий посредством новых контактов с движением «Талибан», мы должны извлечь правильные уроки из истории взаимодействия с этой группой. Это важно для обеспечения того, чтобы мы в дальнейшем действительно оставались на правильном пути.

В развитие наших последовательных усилий на состоявшейся в феврале этого года в рамках Кабульского процесса конференции мы приступили к осуществлению обновленного и более гибкого мирного плана, в котором предложили беспрецедентные стимулы, оказавшиеся неожиданными даже для талибов. Они включали в себя безусловные переговоры и меры по их возвращению и реинтеграции в общество.

Недавно благодаря активизации дипломатических контактов с различными партнерами мы обеспечили более широкий региональный и международный консенсус в поддержку мирных усилий. Ряд кампаний по мобилизации гражданского общества и встречи исламских деятелей в Кабуле, Джакарте и Джидде помогли создать условия для заключения первого в истории соглашения о временном прекращении огня с движением «Талибан» в июне. Тем не менее, несмотря на временное затишье в боевых действиях, движение «Талибан» отвергло наше второе предложение о прекращении огня, которое поддержал Совет.

Реальный прогресс в мирных усилиях будет невозможен, если не отказаться от регулярной прак-

тики манипулирования, злоупотребления возможностями и обмана ради получения стратегических выгод.

Афганистан полностью привержен участию в подлинном мирном процессе, который принес бы нашему народу ощутимые результаты. Однако в дальнейшей работе следует руководствоваться принципом, что сначала должны быть надлежащим образом выявлены и устранены основные факторы, не позволяющие мирным усилиям набрать обороты.

Мы с самого начала подчеркивали важность региональной поддержки наших усилий по достижению мира, в которых Пакистан играл бы особую роль. Продвижение мирного процесса является одним из ключевых элементов недавно подписанного афгано-пакистанского Плана действий в интересах мира и солидарности. Мы приветствуем визит министра иностранных дел Шаха Махмуда Куреши в Кабул в прошлую субботу, где он выразил готовность своего правительства оказывать содействие миру и стабильности в Афганистане. Ключевым фактором, подтверждающим это обязательство, будет полное и эффективное осуществление афгано-пакистанского Плана действий в интересах мира и солидарности.

В течение почти четверти века Афганистан был местом «географического геноцида» — как я это называю — определенных кругов в нашем регионе. От нашей страны ожидают того, что она либо превратится в их «доверенного представителя», либо будет ослаблена, истечет кровью, будет представлена как ужасающий пример террора во всем мире и лишена независимости, развития, богатой культуры и истории. Проводить такую политику помогает непоследовательная позиция движения «Талибан» в мирных переговорах, отсутствие у них единого лидера, состоящая из отдельных ячеек структура и жестокие нападения.

Такой геноцид, уносящий более 10 000 жизней в год и наносящий травмы миллионам людей — как мы услышали в выступлении представителя нашей молодежи, — оказывает негативное воздействие практически на все остальное в нашей стране, в том числе на сферы управления, экономики, избирательный процесс, борьбу с коррупцией, борьбу с наркотиками и т.д. Важно то, что сейчас мы либо устраним коренные причины проблем, либо продолжим обсуждать их последствия.

Афганистан ясно заявил о том, что региональная и международная поддержка имеет жизненно важное значение для успеха мирного процесса под руководством афганцев. Мы приветствуем все согласованные усилия, ведущие к прямым переговорам, которые могут приносить конкретные результаты, а не к повторению прошлого. Мы внимательно следим за взаимодействием некоторых из наших партнеров с движением «Талибан», которое координируется с афганским правительством.

Позвольте мне воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить всех партнеров — как в нашем регионе, так и за его пределами, — которые поддерживают наш мирный процесс. Такие усилия, помогающие укреплять нашу центральную и руководящую роль в этом процессе, по-прежнему имеют крайне большое значение.

К другим ключевым темам относятся предстоящие выборы, которые определяют нашу будущую стабильность. В настоящее время предпринимаются усилия по обеспечению того, чтобы выборы были свободными, справедливыми, инклюзивными и транспарентными и выражали волю нашего народа. Успешный исход выборов в значительной мере отразится на позитивной динамике дальнейшего развития Афганистана. Наш народ ожидает, что мы доведем этот национальный процесс до конца, урегулировав вопросы, которые закономерно являются поводом для беспокойства, и не допуская того, чтобы этот процесс был сорван из-за недобросовестных действий и отсутствия безопасности.

Мы приветствуем новый акцент Совета Безопасности на необходимости транспарентных выборов, как это было подчеркнуто в заявлении Председателя (S/PRST/2018/15) и заявлениях для прессы, опубликованных в июле и августе. Это отрадное событие, признаваемое народом и правительством Афганистана.

Кроме того, наше национальное единство и политическая стабильность обеспечивают лучшую гарантию долгосрочной стабильности в нашей стране. В связи с этим мы должны работать по всем неурегулированным вопросам, связанным с предстоящими выборами, в рамках широкого национального диалога и завоевывать доверие большинства заинтересованных сторон. Мы хорошо понимаем, что успешное проведение выборов и достижение других важных национальных целей мо-

жет быть лучше всего обеспечено в духе единства и взаимопонимания.

Женевская министерская конференция по Афганистану в ноябре ознаменует собой новую главу в отношениях с нашими международными партнерами. Женевская конференция предоставит нам возможность проинформировать международное сообщество о прогрессе в отношении контрольных показателей Рамочной программы действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. В более общем плане она позволит изучить дальнейшие меры в отношении мирных усилий и повестку регионального экономического сотрудничества, которая является одним из основных достижений правительства национально-го единства.

Утверждение новой рамочной программы взаимной подотчетности позволит скорректировать характер нашего сотрудничества, с тем чтобы повысить его влияние на наши народы путем более эффективного оказания международными донорами помощи в целях развития и эффективного завершения проектов в контексте нашей национальной стратегии развития. В воскресенье здесь, в Нью-Йорке, пройдет совещание по подготовке к конференции на уровне министров под совместным председательством министра иностранных дел Раббани, министра финансов Каюми и Специального представителя Генерального секретаря Ямамото. Мы надеемся, что все примут в нем участие.

Мы всегда уделяли особое внимание достижению в нашем регионе таких условий, при которых соседи работали бы сообща и в духе взаимного доверия ради взаимовыгодного сотрудничества. При этом мы считали, что только такой подход позволит добиться успеха в преодолении общих международных угроз и вызовов.

Мы продолжаем расширять свою сеть двусторонних договоренностей со странами региона, включая государства Центральной Азии. В том же духе мы признаем огромные экономические и другие возможности, которые пока используются не в полной мере.

Именно эта причина лежит в основе различных афганских инициатив, таких как Стамбульский процесс «Сердце Азии» и Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану

(РЕККА). Расширение круга участников Стамбульского процесса «Сердце Азии» свидетельствует о растущей заинтересованности в нем других стран региона. Мы надеемся, что обзор и активное осуществление мер укрепления доверия позволят осуществлять каждую из них более ровно и равномерно. Кроме того, процесс РЕККА оказался феноменально успешным в том, что касается продвижения регионального взаимодействия и развития инфраструктуры и превратила нашу страну в платформу для дружеского сотрудничества всех сторон.

В заключение хотел бы сказать, что мы должны помнить о том, что мы коллективно находимся на решающем этапе нашего пути к миру и стабильности в Афганистане и в целом к глобальной безопасности. В этой связи начало нашего партнерства с международным сообществом в 2001 году символизировало заключение договора, направленного на обеспечение стабильного будущего для наших нынешних и будущих поколений. Вместе мы прошли долгий путь и вышли на последний этап десятилетия преобразований, предусматривающих достижение самообеспеченности. Давайте же завершим этот важный путь с еще большей решимостью и приверженностью!

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово членам Совета Безопасности.

Г-жа Грегуар Ван Харен (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Я хотела бы, прежде всего, поблагодарить Специального представителя г-на Ямамото за его брифинг, а посла Сайкала — за его заявление.

Мы также тепло приветствуем Рамиза Бахтияра, первого представителя молодежи Афганистана, и благодарим председательствующие в Совете Соединенные Штаты за то, что пригласили его принять участие. Рамиз был избран в июне в рамках совместной инициативы Афганистана и Королевства Нидерландов. Мы очень рады видеть здесь сегодня Рамиза, поскольку он имеет возможность высказать мнение афганской молодежи, чтобы его услышал весь мир. Совету необходимо в полной мере учитывать точку зрения молодежи, как мы договорились в резолюции 2419 (2018) о молодежи, мире и безопасности. Пусть брифинг Рамиза заложит начало новой практики, когда мы будем не только обсуждаем будущее поколение, но и даем будущему поколению возможность участвовать в этих обсуждениях.

Позвольте мне сегодня остановиться на трех вопросах: предстоящие выборы, долгосрочная программа реформ Афганистана и важность молодежи.

Важность парламентских выборов в Афганистане, которые запланированы на 20 октября, и президентских выборов, назначенных на 20 апреля следующего года, переоценить трудно. Просто необходимо, чтобы эти выборы были свободными, транспарентными и всеобщими и чтобы молодежь и женщины активно участвовали в них как избиратели и кандидаты. Афганистану и Независимой избирательной комиссии необходимо сделать все возможное для того, чтобы выборы прошли организовано и пользовались доверием народа. Представители всех политических сил страны должны продолжать участвовать в политическом процессе конструктивно и мирно и должны при этом соблюдать самые высокие демократические стандарты. Угрозы отмежевания и бойкоты не отвечают интересам афганского народа.

Для успешного проведения выборов также необходимы безопасные условия. Мы глубоко озабочены недавним всплеском насилия, который произошел после серии ужасных террористических нападений и не имеющих оправдания наступательных операций движения «Талибан». Такая демонстрация пренебрежения к жизни ни в чем не повинных гражданских лиц недопустима, и мы осуждаем ее самым решительным образом. Мы настоятельно призываем «Талибан» принять предложение правительства Афганистана провести прямые мирные переговоры. Мирному процессу, который должен проходить под руководством и в интересах самих афганцев, альтернативы не существует.

Мой второй вопрос касается долгосрочной программы реформ Афганистана. Чтобы в Афганистане царил прочный мир и процветание, ему нужны надежные и жизнестойкие государственные институты. Половина десятилетнего пути преобразований в Афганистане вскоре будет пройдена, и предстоящая в Женеве конференция на уровне министров даст возможность оценить прогресс и определить приоритеты на последующий период.

Для реализации согласованных целей афганскому правительству необходимо будет активизировать усилия по искоренению коррупции, укреплению государственного управления и верховенства права, а также обеспечить уважение прав

человека, разумеется, с активной поддержкой со стороны Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Такие реформы откроют новому поколению возможность вносить свой вклад в построение более справедливого, стабильного и единого Афганистана. Мы надеемся, что все заинтересованные страны примут участие в этой Женевской конференции и заявят о своей полной солидарности с Афганистаном и его поддержке.

Позвольте мне подчеркнуть необходимость участия молодежи в дискуссиях, которые непосредственно влияют на ее будущее. Рамиз и многие его афганские сверстники полны решимости вносить свой вклад в построение светлого будущего для Афганистана. Такой настрой дает очень многообещающий мощный сигнал. В стране, где более 63 процентов населения моложе 25 лет, такое стремление и такая твердая решимость молодежи открывают Афганистану широчайшие перспективы. Ее активное участие в решении проблем, с которыми сталкивается Афганистан, имеет важнейшее значение.

В заключение следует отметить, что голос народа и молодежи Афганистана звучит громко — нам нужно достичь реально выполнимого мирного соглашения. Для этого потребуется политическое мужество. Эта задача потребует упорства. От Совета она потребует дальнейшего единства и поддержки. Нашей коллективной обязанностью является активизация динамики возглавляемого афганцами мирного процесса. В этом плане брифинги Специального представителя и Рамиза дают нам пищу для важных размышлений, ведь они также напоминают нам о важности уделять внимание афганской молодежи на пути к миру и стабильности.

Наконец, я хотела бы поблагодарить Специального представителя и его команду за огромные усилия, которые они прилагают для оказания помощи Афганистану зачастую в трудных условиях. Они заслуживают нашей полной поддержки.

Г-жа Кордова Сориа (Боливия) (*говорит по-испански*): Наша делегация приветствует прогресс, который мы наблюдаем в избирательном процессе в Афганистане. Мы также надеемся, что 8,9 миллиона афганцев, в том числе более 3 миллионов женщин, смогут осуществить свое демократическое

право голоса на предстоящих выборах в парламент и окружные советы, которые состоятся 20 октября.

Мы особо отмечаем решимость афганских женщин и мужчин участвовать в избирательном процессе в атмосфере широкого и всеобщего участия, а также желание этих людей создать условия, необходимые для обеспечения проведения заслуживающих доверия и достойных выборов, которые отвечали бы демократическим стандартам и критериям суверенитета, были бы свободными от какого-либо вмешательства извне и в которых в качестве избирателей и кандидатов полноценно участвовали бы женщины и группы меньшинств, включая все этнические, религиозные и языковые группы.

Мы также заявляем о нашей полной поддержке и высокой оценке работы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), которая в тесном сотрудничестве с правительством Афганистана поддерживает организацию выборов, оказывая техническую помощь и сотрудничая в разных других форматах. Мы надеемся, что избирательный процесс будет проходить в безопасной и стабильной обстановке. В этой связи решающее значение имеет участие Афганских национальных сил обороны и безопасности, которые играют руководящую роль в поддержании безопасности в Афганистане.

В числе важных событий мы отмечаем тот факт, что в период прекращения огня на праздник Ид аль-Фитр накал насилия ослаб. Мы сожалеем о том, что в течение этого недельного праздника МООНСА, тем не менее, зафиксировала 285 инцидентов и что в течение нескольких недель после прекращения огня вооруженные столкновения с движением «Талибан» вновь активизировались.

Мы надеемся, что последствия конфликта не будут усугублять положения гражданского общества, которое в первой половине 2018 года потеряло 1692 человека. Нападения на объекты гражданской инфраструктуры, школы, больницы, помещения средств массовой информации и коммуникации свидетельствуют о том, что афганское общество страдает от насилия. Боливия настоятельно призывает все стороны выполнять свои обязательства по международному правозащитному праву и международному гуманитарному праву и не допускать нападений на мирное население и объекты гражданской инфраструктуры.

С другой стороны, по-прежнему вызывают обеспокоенность серьезные ограничения, касающиеся возмещения ущерба в случаях сексуального и гендерного насилия, а также широко распространенная безнаказанность, что подчеркивает необходимость принятия мер для поощрения и защиты прав человека. Считаем, что афганские власти должны принять все необходимые меры для оказания поддержки Независимой афганской комиссии по правам человека в выполнении ее важнейшей роли в качестве эффективного и независимого учреждения.

Наконец, как мы уже отмечали ранее, мы самым решительным образом осуждаем террористические нападения, — нападение, совершенное 5 сентября в Кабуле, ответственность за которое взяло на себя «Исламское государство Ирака и Леванта», и нападение 11 сентября в провинции Нангархар — в результате которых погиб по меньшей мере 61 человек, количество раненых до сих пор не установлено. Боливия вновь заявляет, что любые акты терроризма являются преступными и не имеют никакого оправдания вне зависимости от их мотивов и того, где, когда и кем они совершаются. Все члены международного сообщества должны объединить усилия, чтобы сотрудничать с Афганистаном в борьбе с этим злом на основе уважения его суверенитета, независимости и территориальной целостности.

Г-жа Пирс (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря и в его лице всех сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану за их работу. Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря за то, что он напомнил нам слова Кофи Аннана о маленькой девочке. Полезно вспоминать о том, что за обсуждаемыми нами событиями стоят жизни реальных людей. Поэтому вдвойне приятно иметь возможность приветствовать в этом зале г-на Бахтияра и услышать его точку зрения, а также мнение посла Афганистана.

Как и другие ораторы, я хотела бы в начале своего выступления осудить недавние террористические нападения, в том числе совершенные в провинции Нангархар, а также выразить наши соболезнования всем семьям погибших и раненых. Необходимо продолжать все наши усилия по оказанию поддержки афганским силам в их борьбе с теми, кто

разрушает общины и убивает ни в чем не повинных гражданских лиц, простых мирных афганцев.

Сегодняшние прения очень важны. Это последние ежеквартальные прения перед парламентскими выборами, которые пройдут 20 октября. В своем сегодняшнем выступлении я хотела бы сосредоточить внимание на этих выборах. Г-н Ямамото подчеркнул трудности, связанные со своевременной организацией этих выборов. Мы весьма признательны также его сотрудникам за их усилия по оказанию поддержки афганским властям. Все политические лидеры Афганистана должны прилагать усилия для улучшения этого процесса, а не подрывать его. Мы призываем их к сотрудничеству в достижении этой цели. В настоящее время остается нерешенным ряд важнейших вопросов, касающихся проведения выборов.

Во-первых, что касается списков избирателей, то персонал, занимающийся подготовкой к проведению выборов в Кабуле, прилагает немало усилий для составления и проверки списков лиц, которые зарегистрировались для участия в голосовании. Эти списки должны быть как можно скорее опубликованы на местном уровне; кроме того, необходимо создать надлежащий механизм рассмотрения жалоб, чтобы предоставить афганскому народу время для проверки своих данных и направления любых жалоб.

Во-вторых, что касается связи с общественностью, то для того чтобы заручиться доверием афганского электората, важно разработать эффективную коммуникационную стратегию для органов, отвечающих за проведение выборов, которая позволила бы им информировать население о достигнутом прогрессе и о дальнейших предпринимаемых усилиях.

В-третьих, что касается безопасности избирателей, должностных лиц, отвечающих за проведение выборов, и избирательных материалов, то наше правительство призывает все стороны уважать безопасность и неприкосновенность жизни гражданских лиц, принимающих участие в выборах, и призывает эти стороны воздерживаться от насильственных действий, направленных на срыв выборов.

Мы воздаем должное мужеству Афганских национальных сил обороны и безопасности и их

усилиям, сознавая, что они несут службу в непростое время. Мы призываем тех, кто незаконно блокирует отделения Независимой избирательной комиссии в провинциях, мирно разойтись. Выборы пройдут всего через пять недель, и крайне важно, чтобы подготовка к ним могла продолжиться.

Что касается более широких вопросов, то отмечу, что мне выпала честь быть послом Великобритании в Афганистане в 2015 и 2016 годах, поэтому мне хотелось бы сказать г-ну Бахтияру и послу Сайкалу, что я по-прежнему с оптимизмом оцениваю перспективы их прекрасной, но многострадальной страны. Учитывая выпавшие на долю Афганистана страдания и его уровень развития — он является одной из беднейших стран мира, — а также тот факт, что главная угроза для безопасности Афганистана исходит от повстанцев, которые получают поддержку извне, я думаю, что все мы готовы к тому, что для реализации этих перспектив потребуется длительное время. Международное сообщество было готово к этому и разработало долгосрочные стратегии.

На наш взгляд, Женевская конференция на уровне министров по Афганистану, которую упомянул ряд ораторов, предоставит правительству Афганистана важную возможность не только для анализа достигнутого на сегодняшний день прогресса, но и для того, чтобы подтвердить свою приверженность проведению реформ, необходимых для стимулирования устойчивого и инклюзивного роста, которого заслуживает афганский народ, в оставшиеся годы Десятилетия преобразований. Наше правительство полностью привержено проведению Конференции и готово внести свой вклад в подготовку, которая ведется в настоящее время.

При этом важно, чтобы в ответ на все вызовы в области безопасности, экономики, прав человека и развития, с которыми сталкиваются афганцы, все слои афганского общества и все граждане объединили усилия и направили их на достижение следующих целей: укрепление благого управления, обеспечение верховенства права и соблюдения прав человека, в том числе права на здоровье, образование женщин и девочек, и, самое главное, проявление терпимости. Я прибыла в Кабул спустя неделю после трагического убийства Фархунды Маликзада, и я никогда не забуду нетерпимость и жестокость, которые привели к этому трагическому

событию. Афганские общины должны инвестировать в будущее. Они должны бороться с коррупцией на всех уровнях, проводить либерализацию экономики, которая необходима для привлечения прямых иностранных инвестиций, и добиваться ощутимого прогресса в региональном сотрудничестве с их партнерами в регионе.

Посол Афганистана и Специальный представитель Генерального секретаря рассказали о мирном процессе с Пакистаном. Мы надеемся на успех этого процесса. Безусловно, мир — это единственный реальный путь к достижению прогресса в Афганистане. Мы всячески поддерживаем усилия правительства национального единства в этом направлении. Рассчитываем, что все другие государства сделают все от них зависящее для оказания поддержки правительству. Временное прекращение огня, которое стало возможным благодаря усилиям президента Гани, стало важным достижением, и вызывает сожаление тот факт, что движение «Талибан» не откликнулось на его последующие предложения. Талибы должны продемонстрировать, что в своих действиях он действительно руководствуется, прежде всего, заботой об Афганистане и его народе. Они должны позитивно отреагировать на важные предложения, сделанные президентом Гани в феврале.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Благодарим Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото за анализ процессов, разворачивающихся в Афганистане. Внимательно выслушали выступление посла Исламской Республики Афганистан г-на Махмуда Сайкала, а также г-на Рамиса Бахтияра. Разделяем многие оценки, содержащиеся в соответствующем квартальном докладе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций (S/2018/824). Со своей стороны хотели бы отметить следующее.

Крайнюю обеспокоенность вызывает ситуация в области безопасности в Афганистане. Движение талибов контролирует почти половину территории страны, периодически захватывая новые уезды, в том числе на севере. Отмечаем, что боевики располагают потенциалом для совершения масштабных, скоординированных и хорошо подготовленных

операций. Яркие примеры тому — многодневные атаки на стратегически важную провинцию Газни, массированные нападения на Гор, Фарах и Сари-Пуль. Непростая ситуация складывается в Пактии, Гильменде, Фарьябе, Самангане, Герате и Кундузе. На этом фоне нас особенно тревожит состояние Афганских национальных сил безопасности, которые ежедневно несут беспрецедентные потери.

В фокусе нашего пристального внимания — нарастание террористической активности «афганского крыла» «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ), кадровую подпитку которое в основном получает за счет иностранных боевиков, имеющих за плечами боевой опыт в Сирии и Ираке. По нашим данным, количество игольцев может достигать 10 000 человек. Дополнительную опасность представляет их расширяющаяся идеологическая, пропагандистская и вербовочная деятельность с умелым использованием информационно-коммуникационных технологий. Несмотря на сообщения о поражении боевиков и их частичной сдаче правительственным силам в Джаузджане в августе, они по-прежнему сохраняют сильные позиции в других провинциях на севере и северо-востоке страны для последующего укрепления своего влияния. Видим в этом угрозу как для своих границ, так и для наших центральноазиатских соседей. Эпизодически в борьбу с ИГИЛ включается и движение «Талибан», в основном на севере и востоке Афганистана. Это свидетельствует об осознании игольцевой угрозы как властями в Кабуле, так и талибами. Подчеркиваем, что борьба с террористами в Афганистане была бы намного эффективнее, если бы удалось объединить усилия на региональном и международном уровнях.

Применительно к Афганистану и другим конфликтным очагам сохраняет свою актуальность наша инициатива о формировании широкой анти-террористической коалиции. Требуется прояснения ситуация с полетами так называемых «неопознанных» вертолетов на севере Афганистана, доставлявших вооружения и боеприпасы игольцам. Вызывает удивление отсутствие какой-либо реакции на эти события, в том числе со стороны командования дислоцированного здесь контингента НАТО. Считаем попытки замалчивать проблему недопустимыми. Настораживают поступающие сведения о стремлении «афганского крыла» ИГИЛ догово-

ряться с руководством движения «Талибан» и других террористических организаций о координации деятельности. Кроме того, укрепляются контакты ИГИЛ с представителями Исламского движения восточного Туркестана. С учетом деградирующей ситуации в сфере безопасности в Исламской Республике Афганистан считаем необходимым активнее задействовать антитеррористические санкционные механизмы Совета Безопасности. Выступаем за создание дополнительных барьеров для деятельности террористических элементов в этой стране. Особый акцент важно сделать на подведении под санкции лиц и группировок, причастных к деятельности ИГИЛ.

Вызывает обеспокоенность непрекращающийся рост производства наркотиков. Наркотики обеспечивают существенную финансовую «подпитку» террористам в Афганистане. В этой связи вызывает недоумение то, что афганская наркотическая проблема полностью проигнорирована в заключительных выводах документа. Убеждены, что она требует приоритетного рассмотрения. На это ориентированы наши практические шаги, в том числе по линии Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ). Всемерно поддерживаем работу Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) на этом направлении. Россия на регулярной основе оказывает содействие реализуемой под эгидой Управления глобальной инициативе по осуществлению Парижского пакта по комплексному противодействию опиатам афганского происхождения, региональной программе УНП ООН для Афганистана и соседних с ней стран, проекту по альтернативному развитию в провинции Бадахшан. Удовлетворены ходом реализации наших проектов по обучению наркополицейских из Афганистана, Пакистана, стран Центральной Азии, а также совместного с Японией «Домодедовского проекта» по созданию кинологической службы для Афганистана. Надеемся, что он станет важной составляющей механизма по борьбе с наркотиками в этой стране.

С сожалением констатируем, что 17-летнее масштабное военное присутствие контингентов Соединенных Штатов и НАТО не привело к стабилизации военно-политической ситуации в стране. Очевидно, что линия на использование исключительно силового давления не приносит желаемых результатов и

приводит лишь к эскалации конфликта. Убеждены, что кризис в Афганистане не имеет военного решения. Единственный путь к его урегулированию лежит через достижение общеафганского согласия политико-дипломатическими средствами. Особенно остро необходимость в этом ощущается сейчас, накануне выборов, которые должны стать шагом к объединению страны. Поддерживаем линию Кабула и общественно-политических сил страны на данном направлении. Исходим из того, что переговорный процесс должен осуществляться под руководством самих афганцев. Подтверждаем готовность оказывать всемерное содействие.

Приветствуем международные и региональные усилия по содействию Афганистану в налаживании мирного процесса. Главное — здесь не должно быть места конкуренции и «перетягивания одеяла на себя». Необходима оптимальная площадка для международной поддержки налаживания мирного процесса в Афганистане с задействованием наиболее заинтересованных сторон. Этой цели отвечает Московский формат консультаций по Афганистану, заседание которого мы планируем провести с участием представителей движения «Талибан» после выработки консолидированной позиции по данному вопросу в Кабуле. Рассчитываем на подключение Соединенных Штатов, приглашение которых остается в силе. Отмечаем растущее в мире понимание важности регионального контекста афганского урегулирования. Особенно выделяем механизм обновленной Контактной группы «ШОС-Афганистан». Видим хороший потенциал в усилении и антинаркотического взаимодействия Афганистана с ОДКБ.

По-прежнему отводим Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) важную роль в координации международного содействия Афганистану. Высоко оцениваем самоотверженную мужественную работу ооновцев.

Россию и Афганистан связывают исторически дружественные, открытые и доверительные отношения. Мы искренне заинтересованы в скорейшей стабилизации в стране и ее возвращении на рельсы устойчивого развития. На этой основе мы готовы к взаимодействию с самим Афганистаном и региональными и международными партнерами.

Г-н Ндонг Мба (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Наша делегация хотела бы побла-

годарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото за всеобъемлющий и подробный доклад (S/2018/824) о развитии ситуации в Афганистане и за ценную информацию, представленную им сегодня. Мы также признательны представителю афганской молодежи г-ну Рамизу Бахтияру и высоко оцениваем его участие в этом важном заседании и его весьма конструктивное сообщение о положении в Афганистане.

Прежде всего мы хотели бы выразить наши самые глубокие соболезнования народу и правительству Афганистана в связи с недавними чудовищными террористическими нападениями, которые были совершены в Кабуле и Нангархаре 5 и 11 сентября, соответственно, и которые необходимо еще раз признать в качестве актов трусости.

Мы глубоко встревожены и обеспокоены положением в области безопасности в Афганистане. Страну захлестнула очередная волна кровавых терактов, которые унесли жизни примерно 1692 афганских граждан всего за шесть месяцев, в период с января по июнь, о чем говорится в докладе, находящемся на нашем рассмотрении. Увеличение числа нападений с участием террористов-смертников и авиаударов на 38 процентов и 46 процентов, соответственно, по сравнению с тем же периодом в 2017 году вызывает тревогу. Действительно, число погибших, зарегистрированное в этом году Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), превысило уже 5000. Бездействие перед лицом таких варварских актов является неприемлемым и немыслимым, особенно поскольку они самым серьезным образом скандализуются на наиболее уязвимых слоях населения.

Ясно, что сочетание целого ряда факторов препятствует достижению мира и безопасности, к чему стремится афганский народ. Однако, как мы уже обсуждали в этом зале на протяжении длительного времени, пути урегулирования конфликтов в Афганистане могут быть найдены только в рамках эффективных, конструктивных и прямых политических переговоров с участием соответствующих сторон, а также благодаря проведению транспарентных и всеохватных выборов, посредством которых афганцы смогут определить наиболее оптимальную политическую и социально-экономическую систему с учетом своих обычаев и культуры в интересах афганского народа и ради его благопо-

лучия. Я хотел бы высказать несколько замечаний по отдельным факторам, усиливающим нестабильность и отсутствие безопасности в Афганистане.

Во-первых, что касается политической сферы, то, ни в коей мере не умаляя прогресс и успехи, достигнутые афганским правительством, международным сообществом и другими региональными и международными субъектами в отношении мирных соглашений и других договоренностей, мы считаем, что статус-кво в Афганистане не улучшился, поскольку некоторые стороны, вовлеченные в конфликт, и их соответствующие партнеры ставят свои интересы выше интересов афганского народа. Все переговоры должны быть сосредоточены исключительно на поиске решений реальных проблем, с которыми сталкивается Афганистан в области безопасности, стабильности и процветания афганского народа и продвижения процесса национального примирения как одного из основных способов решения проблем афганского народа.

Мы должны помнить о том, что всегда будут стороны, считающие, что их интересы и интересы афганского народа не были учтены. В этой связи неслучайно, что по мере приближения выборов 20 октября мы наблюдаем увеличение числа нападений, а также попытки не только бойкотировать выборы, но и парализовать демократический политический процесс как таковой, в том числе посредством политической мобилизации оппозиционных групп, захвата и закрытия объектов Независимой избирательной комиссии в некоторых провинциях. Поскольку такая деятельность не характерна для лиц, желающих управлять страной демократически, мы настоятельно призываем все стороны к конструктивному участию в политическом процессе, направленном на обеспечение прочного мира и стабильности для афганского народа.

Правительство Экваториальной Гвинеи высоко оценивает достижения афганского правительства в части проведения выборов, несмотря на возникающие трудности. Мы призываем правительство продолжать упорно работать над успешным проведением выборов, которые, как мы считаем, станут для афганского народа символом положительных перемен. Мы также приветствуем новый призыв президента Гани к прекращению огня. Считаем, что это свидетельствует о его подлинной приверженности делу обеспечения мира и стабильности в Афгани-

стане. Мы призываем все вооруженные группы, в частности движение «Талибан», положительно отреагировать на призывы президента Гани и правительства воздерживаться от актов насилия и сесть за стол переговоров.

Во-вторых, нападения на государственные объекты, которые, как мы видели, становились мишенями в ходе последних нападений, вызывают особое беспокойство. Крайнюю тревогу нашей делегации по-прежнему вызывает ужасающее число убитых и раненых среди гражданского населения в 2018 году. На фоне этой жуткой статистики крайнюю озабоченность вызывает доля убитых и раненых женщин и детей, а также огромный ущерб, наносимый гражданскому населению в результате регулярных нападений с участием террористов-смертников и с применением самодельных взрывных устройств. В связи с этим мы настоятельно призываем все стороны конфликта в соответствии с положениями международного гуманитарного права и основными нормами в области прав человека принимать все возможные меры для защиты гражданского населения, особенно женщин и детей.

Еще одним фактором, который, как мы считаем, усиливает нестабильность и снижает уровень безопасности афганского народа и который также касается и нас, является существенное увеличение объемов производства опиума. Мы знаем о тесной связи между выращиванием и незаконным оборотом опиума и терроризмом. В этой связи мы приветствуем проведение правительством при поддержке международного сообщества и в тесном сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности антинаркотических операций, в результате которых, помимо прочего, были изъяты большие объемы наркотиков, арестованы наркоторговцы и закрыты лаборатории по производству героина.

Очень трудно, если вообще возможно, обсуждать положение в Афганистане, обходя стороной вопрос гуманитарной помощи. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов две трети территории Афганистана страдают от необычайно сильной засухи, из-за которой свыше 100 000 человек были вынуждены покинуть свои дома в поисках источников воды. Такая ситуация наряду с распространением таких заболеваний, как, в частности, полиомиелит, приводит к ряду се-

резных последствий, и мы должны срочно найти наиболее эффективный способ оказания гуманитарной помощи.

В заключение Республика Экваториальная Гвинея признает и выражает признательность за решающую роль, которую играет МООНСА и все учреждения Организации Объединенных Наций, а также за вклад стран региона в поддержку афганского народа, содействие миру и примирению, контроль за соблюдением прав человека и их поощрение, помощь в укреплении авторитета, легитимности, всеохватности и устойчивости процесса выборов, а также обеспечение более эффективной координации помощи международного сообщества в Афганистане.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Мы благодарим Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания, а г-на Тадамити Ямамото и представителя афганской молодежи г-на Рамиза Бахтияра за их важные выступления. Мне хотелось бы поблагодарить также посла Сайкала за его заявление. Кроме того, мы хотели бы поприветствовать назначение г-жи Ингрид Хейден на пост заместителя Специального представителя Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Перу с обеспокоенностью отмечает сложную ситуацию в области безопасности в Афганистане. Мы решительно осуждаем продолжающиеся террористические нападения на население и объекты гражданской инфраструктуры.

Мы выражаем нашу солидарность с жертвами самых последних нападений, совершенных ДАИШ в Кабуле и Нангархаре, и с членами их семей.

Мы подчеркиваем необходимость дать терроризму комплексный отпор, устранить причины возникновения этого феномена. Террористы должны предстать перед правосудием за свои преступления.

Необходимо выявлять и пресекать связи террористов с транснациональной оргпреступностью, в частности с наркотрафиком. Мы считаем крайне важным сохранение политическими силами страны единства в свете предстоящих парламентских выборов и выборов в районные советы, с тем чтобы обеспечить стабильность и управляемость в стране, и уже с опорой на это заниматься решением серьезных проблем, с которыми сталкивается страна.

Мы с обеспокоенностью отмечаем звучащие со стороны определенных политических фракций угрозы бойкотировать выборы, и мы согласны с Генеральным секретарем в отношении необходимости ответственно и конструктивно участвовать в текущем процессе. Надеемся, что все политические силы и граждане в целом, смогут принять массовое участие в выборах в безопасных условиях и в духе демократического единства.

Мы хотели бы особо выделить курс правительства на расширение прав и возможностей женщин, а также поддержку, оказываемую МООНСА в этой области.

Считаем особенно важным поощрять более активное участие женщин и молодежи, ярким представителем которой является Рамиз Бахтияр, в политической жизни страны в соответствии с резолюцией 2419 (2018) в целях формирования общего видения будущего и борьбы с воинствующим экстремизмом.

Мы хотели бы отметить также инициативу президента Гани по содействию прямым переговорам с движением «Талибан». Однако вызывает сожаление тот факт, что движение «Талибан» не стало соблюдать режим прекращения огня, предложенный правительством.

Верим, что внутриафганский диалог, ведущийся при поддержке международного сообщества и стран региона, представляет собой единственную реальную возможность для достижения устойчивого мира в стране. В этой связи с нетерпением ожидаем проведения конференции на уровне министров в Женеве в ноябре, с тем чтобы международное сообщество смогло вновь подтвердить свою приверженности делу мира и развития в Афганистане.

Мы подчеркиваем необходимость укрепления возможностей Афганистана в области обороны и безопасности в целях сокращения зависимости страны от внешних сил. Кроме того, мы подчеркиваем важность поддержки усилий правительства по модернизации, активному развитию экономики и созданию достойных рабочих мест для молодых людей, которые составляют 60 процентов населения и часто становятся жертвами насильственного экстремизма и наркотрафика.

В этой связи мы с тревогой отмечаем, что ситуацию в стране осложняет гуманитарный кризис

и вызванное засухой перемещение населения. В помощи нуждаются порядка 1,5 млн человек. В заключение хотел бы подчеркнуть работу, проводимую МООНСА, в том числе в этой области.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря Ямамото за его брифинг и за его личный вклад в достижение цели мира и процветания в Афганистане. Мы высоко оцениваем деятельность и самоотверженность его компетентных сотрудников. Мы также признательны Постоянному представителю Афганистана послу Махмуду Сайкалу и представителю афганской молодежи Рамизу Бахтияру за их заявления.

В недавнем докладе Генерального секретаря (S/2018/824) представлены реалистичная оценка и важные выводы о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и страновой группы Организации Объединенных Наций. В нем содержатся конструктивные рекомендации, которые система Организации Объединенных Наций и международное сообщество должны незамедлительно выполнить. На данном решающем этапе это позволит нам использовать сравнительные преимущества глобальных и региональных партнеров в целях поддержки восстановления и реконструкции в Афганистане. Моя делегация хотела бы высказать следующие ключевые соображения.

Прежде всего — что касается политического процесса — мы разделяем мнение Кабула о том, что данный процесс должен проводиться под руководством афганцев и самими афганцами. Казахстан твердо поддерживает усилия по примирению и реинтеграции, прилагаемые правительством Афганистана, и его неизменную приверженность решению возрастающих политических и экономических проблем, а также проблем в области безопасности. Это является убедительным свидетельством стремления Афганистана достичь национального единства и стабильности, которые могут способствовать безопасности в регионе. Мы приветствуем недавнюю инициативу президента Гани по прекращению огня и сожалеем, что другие стороны не согласились с ней. Это означает, что надежды на мирное проведение выборов находятся под угрозой. Мы в равной мере озабочены заявлениями некоторых политических партий в Афганистане, которые намерены

бойкотировать выборы. Поэтому мы призываем правительство сотрудничать с политическими партиями и побуждать их к участию в выборах. С другой стороны, это не должно приводить к задержкам в проведении выборов, поскольку это приведет к дальнейшему ухудшению ситуации в Афганистане.

Что касается безопасности, то, несмотря на некоторые заслуживающие внимания события, ситуация является неустойчивой и нестабильной и продолжает ухудшаться, особенно в северных провинциях. В результате террористических актов и столкновений, инициированных «Исламским государством Ирака и Леванта» (ДАИШ) и движением «Талибан» наблюдались крупные потери среди гражданского населения, сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих. Это вызывает серьезную обеспокоенность, поскольку могло бы привести к негативным последствиям в плане проведения свободных и успешных выборов в стране. Поэтому мы настоятельно призываем правительство воплотить в жизнь свои прогрессивные стратегии, такие как план по реформированию сектора безопасности и многие другие стратегии, относящиеся к другим сферам, которые, на наш взгляд, будут способствовать дальнейшему укреплению потенциала национальных институтов.

Что касается международного сотрудничества, то моя делегация высоко оценивает текущие усилия по борьбе с различными угрозами, включая пагубное явление терроризма, торговлю людьми и наркотики в Афганистане. Мы считаем, что на данном этапе по-прежнему необходимо, чтобы Организация Объединенных Наций и международное сообщество продолжали оказывать помощь Афганистану. Мы будем и далее поддерживать Кабульский процесс, усилия Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и региональные инициативы, а также Стамбульский процесс «Сердце Азии» и Конференцию регионального экономического сотрудничества по Афганистану. Мы также приветствуем деятельность наших партнеров из стран Центральной Азии, в частности проведение Ташкентской конференции в марте и усилия Российской Федерации в рамках Московского формата, одновременно отмечая важность контактной группы «ШОС-Афганистан» и афгано-пакистанского Плана действий в интересах мира и солидарности. Мы возлагаем большие надежды на конференцию на уровне министров по Афганистану, которая

пойдет в Женеве и которая позволит подтвердить курс афганского правительства на выполнение своих обязательств по реформам и обсудить перспективы международной поддержки.

Что касается вопросов развития, то мы с удовлетворением отмечаем, что политика правительства Афганистана направлена на то, чтобы уделять особое внимание социально-экономическому развитию. Суть наших усилий состоит в том, чтобы помочь Афганистану стать привлекательным партнером, обладающим большим потенциалом. В этой связи мы считаем необходимым продолжать работу в соответствии с положениями заявления Председателя за этот год (S/PRST/2018/1, посвященного предотвращению конфликтов и сохранению мира, и заявления Председателя (S/PRST/2018/2), посвященного формированию регионального партнерства в Афганистане и в Центральной Азии. Эта страна нуждается в совместных проектах, дополнительных рабочих местах и связях с регионом. Все центральноазиатские государства привержены долгосрочному сотрудничеству с нашими афганскими партнерами и внутрирегиональному взаимодействию в сферах инфраструктуры, транзита и транспорта, энергетики, а также в других сферах.

Необходимо обеспечить, чтобы Афганистан был вовлечен в усилия нашего региона в сферах торгового и экономического сотрудничества в рамках новой модели отношений. Поэтому наша делегация предлагает новую стратегию, основанную на взаимосвязи между развитием и безопасностью в сочетании с переформатированным региональным подходом и инновационным общесистемным подходом Организации Объединенных Наций в целях повышения эффективности, транспарентности и подотчетности. Он основан на нашем предположении о том, что экономическое развитие создаст предпосылки для политического урегулирования и решения проблем в области безопасности. В этой связи мы поддерживаем все проекты по реализации этой идеи, такие как газопровод «Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия», транспортный коридор «Лазурит» и инициатива «Один пояс, один путь», которые способны не только привести к экономическому росту и процветанию, но и укрепить безопасность и стабильность в данном регионе. Казахстан будет и впредь принимать участие в двусторонних, региональных и многосторонних действиях в инте-

ресах восстановления, стабильности, мира и прогресса в Афганистане.

Что касается человеческого измерения, то Казахстан глубоко убежден в том, что женщины наряду с молодежью, занимают центральное место в рамках всего цикла предотвращения конфликтов. С учетом этого ранее в этом месяце в Астане мы организовали региональную конференцию под теме «Расширение прав и возможностей женщин в Афганистане», которая направлена на достижение устойчивого экономического роста путем расширения возможностей афганских женщин и развития их предпринимательской деятельности на основе регионального сотрудничества с уделением особого внимания роли образования и новых знаний. Ее итоговая декларация предусматривает пути улучшения условий жизни и образования афганских женщин и девочек, а также расширения их прав и возможностей, в том числе в политической и экономической сферах. Что касается результатов, Казахстан, Узбекистан и Европейский союз вскоре приступят к проведению совместного экспериментального проекта по обеспечению подготовки афганских женщин в университетах Казахстана и Узбекистана. Кроме того, правительство Казахстана приняло решение о выделении дополнительных стипендий для афганских женщин на период 2019-2020 годов, что является продолжением инициативы Казахстана по обучению 1000 афганских гражданских специалистов на основе специальной образовательной программы в объеме 50 млн долл. США.

Тяжелое положение детей продолжает серьезно ухудшаться в результате эскалации конфликта. В этих целях правительство Афганистана предприняло многочисленные заслуживающие похвалы шаги для того, чтобы силы национальной безопасности не набирали в свои ряды детей. Оно также содействует внедрению руководящих принципов для оценки возраста, которые, как мы надеемся, будут широко применяться. Однако Казахстан встревожен тем, что в текущий отчетный период вновь было зарегистрировано большое число жертв среди детей, что связано с использованием мальчиков, которые, согласно сообщениям, были завербованы террористическими организациями. Поэтому мы приветствуем совместные усилия МООНСА и Детского фонда Организации Объединенных Наций по решению этой проблемы.

В заключение наша страна с удовлетворением отмечает, что МООНСА, правительство Афганистана и международное сообщество продолжают поддерживать тесные партнерские связи, что крайне необходимо для обеспечения устойчивого мира и стабильности в стране. Казахстан продолжит оказывать поддержку братскому народу Афганистана в реализации его стремления к миру, процветанию и безопасности и считает, что своевременное проведение парламентских выборов будет способствовать созданию условий для достижения таких целей.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото и посла Сайкала за содержательное освещение хода мирных усилий и избирательного процесса. Я также хотела бы искренне поблагодарить г-на Рамиза Бахтияра за его выступление, в котором он четко проиллюстрировал важную роль афганской молодежи в построении мирного, демократического, справедливого и сплоченного общества. В Афганистане и других местах молодые люди должны в полной мере признаваться проводниками социально-политических преобразований и ключевыми партнерами в ходе усилий по достижению мира и развития. Сегодня я хотела бы изложить три соображения.

Первое — обстановка в плане безопасности — конфликт в Афганистане остается одним из самых смертоносных и самых ожесточенных конфликтов, фигурирующих в повестке дня Совета Безопасности. Франция крайне озабочена возрастанием числа иностранных боевиков-террористов в Афганистане, а также стремлением движения «Талибан» и организации «Исламское государство» добиться преимущества в провинции Хорасан, нашедшим отражение в недавнем росте числа террористических нападений, в частности в Кабуле. Мы вновь самым решительным образом осуждаем такие нападения и подтверждаем нашу солидарность с жертвами терроризма и членами их семей. Франция также высоко оценивает мужество и решимость афганских сил, которые сыграли важную роль в том, чтобы 10 августа вновь овладеть городом Газни. Тем не менее такие столкновения подтверждают, что террористические группы преисполнены решимости продолжать свои устрашающие действия, с тем чтобы дестабилизировать ситуацию в стране в этот

критический период времени, создавая атмосферу постоянной нестабильности и стремясь подорвать усилия афганских сил и власть правительства непосредственно перед выборами.

Мы также обеспокоены непрекращающимся ростом наркоторговли, которая подпитывает мятежную деятельность движения «Талибан» и создает угрозу жизни тысяч афганцев. Представление Афганистаном в июле в Вене проекта региональной стратегии стало признаком новой решимости афганских властей вести борьбу с производством и незаконным оборотом опиатов, что следует отметить особо. Мы призываем страны региона решительно бороться с таким оборотом на всех уровнях. Мы ожидаем, что афганское правительство и впредь будет предпринимать важные усилия, необходимые для обуздания производства наркотиков, при поддержке со стороны Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, региональных партнеров и международного сообщества согласно принципу совместной ответственности, в том числе инициативе по осуществлению Парижского пакта.

Во-вторых, ввиду только что упомянутых мною обстоятельств, проведение намеченных на 20 октября парламентских выборов и выборов в местные органы власти представляет собой весьма сложную задачу. Франция придает большое значение демократическому процессу и проведению свободных, транспарентных и заслуживающих доверия выборов. Афганскому населению абсолютно необходимо иметь возможность высказать свое мнение и быть представленным в правительстве. Все заинтересованные стороны должны и впредь стремиться обеспечить как можно более широкое участие в выборах всех слоев населения, особенно женщин. Нас беспокоят многочисленные сохраняющиеся в подготовке к выборам проблемы, которые могут скомпрометировать их безукоризненное проведение. Мы также по-прежнему обеспокоены низким числом в некоторых провинциях кандидатов в окружные советы, поскольку широкое число кандидатов является одним из важнейших критериев для проведения заслуживающих доверия выборов. В этой связи мы поддерживаем работу, проводимую Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) совместно с различными афганскими заинтересованными сторонами, и ряд мер по борьбе с мошенничеством,

укреплению доверия и обеспечению инклюзивности и безопасности выборов.

В-третьих, что касается усилий по достижению мира, серьезность обстановки в плане безопасности и людские издержки конфликта должны послужить толчком к активизации усилий, нацеленных на достижение прочного мира. Определенный прогресс уже был достигнут, в частности благодаря мирному предложению, внесенному президентом Гани на состоявшейся 28 февраля второй Кабульской конференции, а затем — прекращению огня в период проведения праздника Ид аль-Фитр и внесенному в одностороннем порядке предложению прекратить огонь на период Ид аль-Адхи. Франция настоятельно призывает «Талибан» откликнуться на эти жесты доброй воли. Долгосрочное решение в Афганистане может быть только политическим по своему характеру, согласованным посредством инклюзивного процесса, проводимого самими афганцами в своих собственных интересах. В этой связи крайне необходимо консультироваться с афганским населением, в том числе с молодыми афганцами, чтобы принять во внимание их чаяния и надежды. Помимо Афганистана, всем другим государствам региона также необходимо недвусмысленно поддерживать цель достижения мира.

Насилие и борьба за власть в стране длятся слишком долго. Пришло время для сотрудничества в интересах мира, демократического благого управления и развития, добиваться которых при поддержке международного сообщества афганский народ просто обязан. Афганские власти и МООНСА могут рассчитывать на твердую поддержку Франции в стремлении к этой цели, а также на единство Совета Безопасности, которое является крайне важным и незаменимым активом для дальнейшего продвижения вперед.

Г-н Ма Чжаосюй (*говорит по-китайски*): Я благодарю Специального представителя Тадамити Ямамото за его брифинг. Я высоко ценю огромную работу, проводимую Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) под его руководством. Я очень внимательно выслушал заявления, с которыми выступили Постоянный представитель Афганистана посол Сайкал и представитель молодежной организации гражданского общества г-н Бахтияр.

В данный момент политический процесс в Афганистане вступает в критически важный этап. Обстановка в плане безопасности вызывает серьезное беспокойство, и проблемы возникают также и в гуманитарной сфере. Мир и развитие в Афганистане имеют непреходящее значение для жизни афганского народа, равно как и для безопасности, стабильности, развития и процветания региона. Китай одобряет усилия афганского правительства по обеспечению национальной стабильности, поощрению национального примирения и содействию экономическому развитию. Мы высоко ценим неослабные усилия правительства. Международному сообществу следует и впредь оказывать Афганистану активную поддержку.

Во-первых, мы должны оказать Афганистану твердую поддержку в обеспечении беспрепятственного проведения в стране очень важных выборов. Парламентские выборы в Афганистане будут проводиться в октябре, а президентские — в апреле следующего года. Они станут важными событиями в афганском политическом процессе. По мере того, как процесс подготовки к выборам вступает в решающий этап, всем политическим партиям Афганистана следует укреплять свое единство, относиться к обеспечению национальной политической стабильности как к совместной обязанности и улаживать свои разногласия посредством диалога и консультаций. Международное сообщество должно на деле соблюдать право афганского народа на самостоятельный выбор своей политической системы и своего собственного пути развития и оказывать афганскому правительству адресную помощь в целях повышения его способности управлять государством.

Во-вторых, мы должны способствовать улучшению обстановки в плане безопасности в Афганистане. В первой половине текущего года число потерь среди гражданского населения в результате конфликта в Афганистане достигло рекордно высокого уровня. Международному сообществу следует и впредь оказывать поддержку наращиванию потенциала Афганских национальных сил безопасности, совместно эффективно реагировать на такие угрозы, как терроризм, транснациональная организованная преступность и незаконный оборот наркотиков, а также помогать Афганистану решать эти проблемы посредством усилий на региональном уровне. Талибов следует настоятельно призвать по-

зительно откликнуться на предложение афганского правительства о прекращении огня при определенных условиях и его мирную инициативу, с которыми оно выступило в попытке добиться в стране прочного мира и стабильности.

В-третьих, нам надо уделять больше внимания гуманитарному кризису в Афганистане и принимать меры по его смягчению. Недавняя засуха отрицательно сказалась на средствах к существованию примерно 1,4 миллиона афганцев, тем самым еще больше усугубив и без того тяжелую гуманитарную ситуацию. Международному сообществу следует оказать афганскому народу чрезвычайную гуманитарную помощь в форме, в частности, водоснабжения жилья и производственных структур, продовольствия и медицинского обслуживания и облегчить вызванное засухой бедственное гуманитарное положение. Гуманитарную поддержку следует по-прежнему оказывать также афганским беженцам и принимающим их странам.

В-четвертых, мы должны способствовать экономическому развитию Афганистана и региональному сотрудничеству. Афганистан обладает богатыми ресурсами и стратегическим географическим положением, и у него есть широкие возможности для участия в региональном экономическом сотрудничестве. Международному сообществу следует, руководствуясь стратегией национального развития Афганистана и его особыми нуждами, помочь этой стране раскрыть ее потенциал развития и продолжать углублять ее интеграцию в региональное экономическое сотрудничество.

В соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности с положительной стороны отмечается значение инициативы «Один пояс — один путь» в содействии экономическому развитию Афганистана и региональному сотрудничеству. Мы надеемся, что все соответствующие стороны будут совместно способствовать дальнейшей реализации инициативы «Один пояс — один путь», укреплять региональное экономическое сотрудничество и взаимодействие и помогать Афганистану в обеспечении его социально-экономического развития. Мы рассчитываем на позитивные итоги намеченной на ноябрь Женевской конференции министров по Афганистану.

Китай и Афганистан уже давно поддерживают добрососедские отношения. Китай надеется, что

Афганистану уже в ближайшем будущем удастся добиться мира, безопасности, стабильности и развития. В принятой в Циндао декларации Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) подтверждается, что государства-члены ШОС будут и впредь оказывать правительству и народу Афганистана поддержку в развитии политического процесса, в обеспечении безопасности, в дальнейшем экономическом развитии и в борьбе с терроризмом и незаконным оборотом наркотиков.

Китай будет и впредь укреплять сотрудничество с Афганистаном и другими странами региона в рамках различных механизмов, таких как трехсторонний диалог между Китаем, Афганистаном и Пакистаном; Четырехсторонняя координационная группа в составе Пакистана, Афганистана, Китая и Соединенных Штатов; и Контактная группа ШОС-Афганистан, в целях совместного реагирования на террористические угрозы и укрепления регионального мира, стабильности и развития.

Китай будет по-прежнему помогать Афганистану задействовать его собственные силы путем участия в реализации инициативы «Один пояс — один путь» и в региональном экономическом сотрудничестве. Китай будет также способствовать тому, чтобы инициатива «Один пояс — один путь» и региональное экономическое сотрудничество дополняли друг друга. Совместно с международным сообществом Китай будет прилагать неустанные усилия по содействию скорейшему достижению в Афганистане мира, стабильности и развития.

Г-жа Вронецкая (Польша) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Тадамити Ямамото за его весьма информативное выступление, а также доклад о событиях в Афганистане. Особые слова благодарности следует также направить храбрым и самоотверженным сотрудникам Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), которые вносят свой вклад в обеспечение управления, развития и примирения в Афганистане. Я также приветствую выступление посла Сайкала.

Мы высоко оцениваем высокую мотивацию и решительный настрой г-на Рамиза Бахтияра, которые он продемонстрировал в ходе своего выступле-

ния. Молодое поколение афганцев воплощает в себе надежду на мирное и устойчивое развитие страны. Международное сообщество должно поощрять их и предоставлять им эффективную помощь на пути к более светлому будущему, где не будет страданий и где ни в чем не повинные люди не будут становиться жертвами насилия. Когда мы рассматриваем огромную роль молодого поколения в проходящем в Афганистане процессе восстановления и развития, мы не должны забывать о том, насколько важно обеспечить широкий доступ к образованию.

Польша вновь заявляет о важности мирного процесса, реализацию которого следует продолжить на основе конструктивного диалога. В этой связи мы признаем, что колоссальные усилия президента Гани, направленные на мирное урегулирование конфликта, являются важным шагом вперед. Мы рассчитываем также, что представители движения «Талибан» позитивно откликнутся на предложение провести мирные переговоры и включатся в коллективный мирный процесс, осуществляемый под руководством и силами самих афганцев.

Вместе с тем, мы не можем закрывать глаза на невыразимые страдания гражданского населения, особенно женщин и детей в Газни, в последние недели. Мы призываем обеспечить беспрепятственный доступ к крайне необходимой гуманитарной помощи. Мы считаем, что все вовлеченные стороны должны позволить гуманитарным работникам облегчить боль и страдания ни в чем не повинных людей, пострадавших в результате военных операций. Эффективное государственное управление и успешное строительство институтов государства требуют соблюдения правил и процедур, которые обеспечивают участие всех граждан в демократическом процессе. Польша приветствует твердую решимость правительства Афганистана обеспечить проведение транспарентных, всеохватных и заслуживающих доверия парламентских выборов и выборов в окружные советы. Мы отмечаем, что в начавшемся процессе возникают такие проблемы, как низкое число кандидатов. Власти должны решить эту проблему.

Особым приоритетом для нас остается обеспечение широкого участия женщин в качестве как кандидатов, так и избирателей. Мы считаем это одной из основных предпосылок для укрепления мира и безопасности. Польша призывает правительство

Афганистана уделять особое внимание трудностям, с которыми сталкиваются женщины в процессе участия в предстоящих парламентских выборах и выборах в окружные советы. Международным партнерам необходимо в срочном порядке предпринять усилия для оказания конкретной поддержки женским группам, чтобы обеспечить всестороннее участие женщин во всех аспектах избирательного процесса.

Непрекращающиеся акты насилия со стороны враждебно настроенных повстанческих групп напоминают нам о крайней необходимости поддержания работы государственных органов власти в Афганистане, в частности тех из них, чьи задачи заключаются в обеспечении безопасности и обороны страны и ее народа. Польша поддерживает афганское правительство и призывает его продолжить свои усилия по укреплению боеспособности Афганских национальных сил обороны и безопасности. Для этого потребуются решимость и взаимодействие, и мы будем и далее поддерживать эти инициативы посредством организации обучения и консультирования в рамках возглавляемой НАТО миссии «Решительная поддержка».

Наконец, Польша выражает обеспокоенность в связи с продолжающимися серьезными нарушениями прав детей в условиях конфликта. По сведениям МООНСА, дети составили более половины жертв среди мирных жителей, пострадавших в результате воздушных ударов, и 25 процентов всех потерь среди гражданского населения за отчетный период. Семьдесят пять процентов инцидентов в плане безопасности, связанных с выборами, составили нападения на школы и мечети. Мы призываем все стороны прекратить нападения на школы и их использование в военных целях, а также прекратить нападения на медицинские учреждения и медицинский персонал.

Г-н Алахмад (Кувейт) (говорит по-арабски): Прежде всего я тоже хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото и представителя афганской молодежи г-на Бахтияра за сегодняшние информативные выступления. Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы вновь заявить, что Государство Кувейт поддержи-

вает все искренние усилия г-на Ямамото и сотрудников МООНСА в тех трудных обстоятельствах, с которыми они сталкиваются. Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за его ежеквартальный доклад (S/2018/824), который проливает свет на положение в Афганистане в последние три месяца.

Это заседание проходит всего за месяц до проведения парламентских выборов в Афганистане. Поэтому в своем заявлении я заострю внимание на двух основных вопросах, имеющих отношение к обсуждаемым сегодня темам: политические события и ситуация в плане безопасности.

Во-первых, что касается политических событий, то сейчас Афганистан находится на важнейшем и сложном этапе. На этом этапе проходят интенсивные консультации между политическими партиями. Мы также наблюдаем непрерывающуюся подготовку органов по управлению избирательным процессом к проведению парламентских выборов 20 октября. В этой связи мы хотели бы прежде всего отметить важнейшую роль МООНСА и избирательных органов в окончательной подготовке списков избирателей и кандидатов и создании избирательных участков. Мы приветствуем также состоявшееся 25 июля подписание Организацией Объединенных Наций и избирательными органами документа о проекте поддержки выборов, а также тот факт, что доноры обязались предоставить дополнительную финансовую поддержку в размере 57 млн долл. США.

Тот факт, что в целом в качестве избирателей было зарегистрировано 9 миллионов мужчин и женщин, является ярким свидетельством стремления афганского народа идти демократическим путем, несмотря на угрозы безопасности их жизни. Мы приветствуем мужество афганского народа, который еще раз подчеркнул, что политическое урегулирование ситуации в Афганистане должно осуществляться под руководством афганцев и на основе их интересов.

При обсуждении политических событий мы должны подчеркнуть важность национального примирения и мирного процесса в Афганистане. Мы внимательно следим за текущей политической деятельностью в различных провинциях Афганистана и политическими альянсами, которые были сформированы в целях подготовки к предстоящим вы-

борам. Мы надеемся, что такие действия, которые предполагают участие всех политических партий, будут способствовать снижению напряженности и приданию приоритетного характера национальным, а не узкопартийным интересам. Укрепление национальных интересов имело и имеет ключевое значение. Крайне важно, чтобы правительство и все стороны уделяли приоритетное внимание долгосрочным интересам, чтобы положить конец афганскому конфликту и достичь устойчивого мира и стабильности в Афганистане.

Точно так же международное сообщество должно и впредь содействовать и способствовать достижению этих целей для достижения всеобъемлющего политического урегулирования в Афганистане. Мы приветствуем помощь, оказываемую странами региона и соответствующими региональными механизмами, особенно Организацией исламского сотрудничества, которая на прошлой неделе провела специальное заседание по Афганистану, чтобы подтвердить свою поддержку афганского правительства в деле достижения мира, безопасности и гармонии между всеми слоями афганского народа, в том числе поддержать его призыв к движению «Талибан» принять участие в прямом, мирном и безусловном диалоге.

Во-вторых, в том, что касается безопасности, то в последнем докладе Генерального секретаря подчеркивается сохраняющаяся в Афганистане нестабильность обстановки в плане безопасности. В истекший период мы все были свидетелями значительного увеличения — ввиду приближения парламентских выборов — числа террористических актов. Мы с беспокойством следим за непрерывающимися столкновениями между афганскими вооруженными силами и такими вооруженными группами, как движение «Талибан» и террористическая организация ДАИШ, последним из которых стала совершенная 10 августа «Талибаном» попытка захватить город Газни. В результате этой попытки погибли и пострадали безоружные мирные граждане, включая большое число женщин и детей.

Мы всецело осознаем, что увеличение числа актов насилия и угроз — это не что иное, как отчаянные попытки тех, кто не верит в демократию или права человека и даже не желает видеть в стране ни стабильности, ни безопасности. Они полагают, что своими террористическими актами, нацеленными

на образовательные учреждения, спортивные сооружения и общественные заведения, они смогут запугать избирателей и отсрочить намеченный на октябрь избирательный процесс. Мы надеемся, что афганские власти удвоят свои усилия по защите предприятий общественного пользования и борьбе с этими разрозненными группами. Одновременно мы приветствуем решимость наших союзников в НАТО оказывать содействие небоевой миссии и финансовую поддержку афганским вооруженным силам до 2024 года.

В заключение Государство Кувейт вновь заявляет о своей поддержке Афганистана в достижении прочного мира и стабильности на основе согласованного посредством дипломатических переговоров урегулирования. Мы стоим плечом к плечу с Афганистаном в борьбе с терроризмом и поддерживаем его неустанные усилия по распространению его власти и суверенитета на всю территорию своей страны. Мы также подчеркиваем, что борьба с угрозой терроризма заключается в коллективной решимости противостоять этому злу в рамках международной стратегии борьбы с терроризмом.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото за представление доклада Генерального секретаря о положении в Афганистане (S/2018/824). Мы хотели бы поблагодарить также посла Афганистана и представляющего афганскую молодежь г-на Рамиза Бахтияра за их содержательные брифинги.

Сейчас, когда до парламентских и окружных выборов остался всего месяц, наша делегация приветствует прогресс, достигнутый Независимой избирательной комиссией в организации избирательного процесса, в частности назначение нового главного специалиста по выборам; завершение подготовки списков избирателей и начало их оцифровки; завершение регистрации кандидатов; учет гендерных факторов в целях расширения участия в выборах женщин; и принятие мер, которые позволят средствам массовой информации, гражданскому обществу и политическим партиям наблюдать за проведением выборов и контролировать этот процесс. Кот-д'Ивуар отмечает также решимость

Независимой избирательной комиссии и МООНСА организовать выборы в установленные сроки и их усилия в этом направлении. Наконец, мы также приветствуем финансовую поддержку, которую некоторые страны оказывают этим органам с целью обеспечить надлежащее соблюдение графика проведения выборов.

Однако, несмотря на некоторые значительные успехи, наша делегация по-прежнему обеспокоена социально-политической ситуацией и обстановкой в плане безопасности в Афганистане, которые могут поставить под угрозу проведение выборов в условиях, гарантирующих их гладкое проведение и авторитетность.

Что касается социально-политической ситуации, то сейчас, когда Независимая избирательная комиссия готовится завершить оцифровку списков избирателей — важный шаг в обеспечении транспарентности избирательного процесса, — ее штаб-квартира в Кабуле и местные комиссии в восьми провинциях были закрыты из-за мероприятий, организованных лицами, чьи кандидатуры были отклонены. В условиях такой напряженности наша страна настоятельно призывает афганские власти, политических субъектов и все заинтересованные стороны прилагать совместные усилия по поиску необходимых компромиссов для проведения 20 октября справедливых, транспарентных и заслуживающих доверия выборов в мирных условиях.

Кроме того, Кот-д'Ивуар с сожалением отмечает ограниченность прогресса, достигнутого в осуществлении мирной договоренности между правительством и политической партией «Хизб-и-Ислами». Мы обеспокоены теми негативными последствиями, которые эти задержки могут иметь для начала переговоров по согласованию мирного соглашения с вооруженными группами в стране.

Ухудшение обстановки в области безопасности в результате нападений «Талибана» на афганские силы безопасности, а также нападений местного ответвления группировки «Исламского государства» на гражданское население может поставить под угрозу участие многих афганцев в предстоящих выборах. Поэтому международному сообществу и странам, принимающим участие в миссии НАТО «Решительная поддержка», необходимо активнее поддерживать усилия афганских сил безопасности

для устранения создаваемых вооруженными группами угроз и сдерживания уровня насилия в стране. В этой связи наша делегация с удовлетворением отмечает решимость стран, предоставляющих войска для миссии «Решительная поддержка», в случае необходимости сохранить свое присутствие в стране, а также их обязательства в отношении финансирования афганских сил безопасности до 2024 года. Мы призываем все задействованные в Афганистане силы и далее укреплять операции, проводимые совместно с силами обороны и безопасности страны в провинциях, которые в наибольшей мере страдают от отсутствия безопасности и в которых проведение выборов может оказаться подорванным.

Некоторые недавние позитивные события способствуют сохранению надежды на восстановление мира и стабильности в Афганистане. В их числе прекращение боевых действий между Афганскими вооруженными силами и «Талибаном» во время празднования Ид аль-Фитра; проведенные в этот период встречи афганских политических властей с лидерами движения «Талибан»; собрание в Кабуле 3000 представителей духовенства для того, чтобы призывать «Талибан» сесть за стол переговоров с афганскими политическими властями; более широкое участие гражданского общества в поисках мира посредством проведения демонстраций и маршей и объединения в рамках регионального сотрудничества инициатив, нацеленных на то, чтобы способствовать отысканию путей урегулирования афганского кризиса.

Кроме того, Кот-д'Ивуар приветствует утверждение Афганской национальной стратегии мира и примирения, представленной Высшим советом мира, а также меры, принимаемые правительством Афганистана в осуществление национального плана действий по установлению мира и безопасности и расширению прав и возможностей женщин.

Наша страна приветствует прогресс, достигнутый правительством Афганистана в борьбе с коррупцией и в его стремлении снизить зависимость экономики страны от иностранной помощи. Мы также призываем его продолжать борьбу с незаконным оборотом наркотиков, который служит источником финансирования терроризма.

Наша делегация также призывает укреплять сотрудничество между Региональным центром Организации Объединенных Наций по превентивной

дипломатии для Центральной Азии, Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и соответствующими региональными организациями в целях укрепления потенциала региона по обеспечению мира и развития.

В заключение Кот-д'Ивуар подтверждает центральную роль Кабульского процесса, который и по сей день остается ориентиром в достижении прочного мира в Афганистане.

Г-н Вольдегерима (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Мы хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад о положении в Афганистане (S/2018/824) и деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Мы признательны за брифинг Специального представителя Ямамото и благодарим посла Сайкала и г-на Бахтияра за высказанные ими соображения.

Нет никаких сомнений в том, что Афганистан все еще сталкивается с многочисленными и сложными проблемами в области безопасности, стабильности и развития. Его народ по-прежнему дорогой ценой расплачивается за нестабильность и насилие, не в последнюю очередь в результате применения имеющих неизбирательное действие самодельных взрывных устройств — главной причины потерь среди гражданского населения в первой половине текущего года. Мы вновь решительно осуждаем недавно совершенные в Кабуле и других частях страны террористические акты. Мы не можем не воспользоваться случаем, чтобы еще раз выразить наши соболезнования и солидарность с народом и правительством Афганистана в связи с гибелью большого числа мирных граждан.

Долгосрочную безопасность и стабильность Афганистана можно обеспечить только посредством всеохватного и инклюзивного политического процесса примирения, направляемого и проводимого самими афганцами. Мы вновь выражаем нашу высокую оценку предложения президента Гани о проведении с движением «Талибан» прямых переговоров. Мы отмечаем, что оно пользуется широкой и решительной поддержкой со стороны афганцев и международного сообщества. Тем не менее никакой пользы от этого предложения не будет до тех пор, пока «Талибан» не примет его и не вступит

без каких-либо предварительных условий в мирные переговоры.

Как отметил Специальный представитель Ямамото, провести мирные и демократические выборы в парламент и в уездные советы в предложенные сроки действительно важно. Мирное проведение любого избирательного процесса имеет решающее значение для того, чтобы люди могли реализовать свое право голосовать свободно, без страха или угрозы отсутствия безопасности, но проведение всеохватного и заслуживающего доверия избирательного процесса в этом контексте по-прежнему является сложной задачей.

Безусловно достигнут прогресс в подготовке к выборам, но необходимо активизировать эти усилия и укрепить доверие к избирательному процессу посредством вовлечения и участия всех соответствующих заинтересованных сторон. Это имеет ключевое значение для обеспечения своевременного и успешного проведения выборов. На все афганские заинтересованные стороны возложены очень важные обязанности в этом отношении. Мы надеемся, что они продемонстрируют необходимую политическую волю и решимость внести свой вклад в интересах обеспечения прочного мира и стабильности в Афганистане.

Проблему мира и безопасности, с которой сталкивается Афганистан, невозможно эффективно решить без устойчивого и инклюзивного экономического роста и развития. Поэтому правительство национального единства нуждается в согласованной и всеобъемлющей поддержке международного сообщества. Мы должны оказывать всяческую поддержку, чтобы поощрять правительство и оказывать ему помощь в проведении его политических реформ и в реализации приоритетных национальных задач в области развития, изложенных в Афганской национальной рамочной программе мира и развития. Крайне важно, чтобы международное сообщество продолжало принимать в этом участие и воплощало в жизнь свои обязательства. Мы искренне надеемся, что Женевская конференция на уровне министров по Афганистану предоставит международному сообществу возможность подтвердить свои политические обязательства по отношению к Афганистану и призвать к их выполнению.

Постоянное участие Организации Объединенных Наций в оказании поддержки Афганистану

является крайне необходимым на этом решающем этапе. Мы воздаем должное МООНСА за ее активное взаимодействие с правительством и народом Афганистана в соответствии с ее мандатом. Мы надеемся, что она будет и впредь прилагать и расширять свои усилия по поощрению и поддержке инициатив в сфере мирных переговоров, примирения и диалога, а также свою поддержку социально-экономического развития Афганистана.

Г-н Оррениус Скау (Швеция) (*говорит по-английски*): Вначале я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Ямамото за его брифинг и за важную деятельность в Афганистане Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Я также хотел бы поблагодарить г-на Рамиза Бахтияра за высказанные им сегодня днем важные соображения. С учетом того, что, согласно оценкам, более 60 процентов населения Афганистана составляют люди в возрасте менее 25 лет, будущее, несомненно, принадлежит молодежи. В соответствии с резолюцией 2419 (2018), посвященной молодежи, миру и безопасности, молодые люди должны принимать активное и конструктивное участие во всех процессах принятия решений, в том числе в Совете.

Единственным жизнеспособным решением конфликта в Афганистане является мирный процесс, проводимый самими афганцами и под их руководством. В связи с этим мы высоко оцениваем беспрецедентные шаги, предпринятые афганским правительством в этом году. Вызывает глубокое сожаление тот факт, что движение «Талибан» не приняло предложение о двустороннем прекращении огня, и мы присоединяемся к другим ораторам и настоятельно призываем «Талибан» прекратить все акты насилия и немедленно начать переговоры с правительством. Мирный процесс должен носить всеохватный характер, предусматривая участие как женщин, так и молодежи, с тем чтобы любое соглашение носило устойчивый характер.

Как отметили другие ораторы, предстоящие выборы будут иметь решающее значение для будущего Афганистана. Способность обеспечить проведение заслуживающих доверия выборов станет проверкой афганской программы реформ и имеет решающее значение для достижения долгосрочной стабильности и укрепления демократии. Совместная обязанность правительства, оппозиции и

органов по управлению избирательным процессом заключается в создании необходимых условий. Ответственные институты должны заниматься нерешенными вопросами подготовки без каких-либо дальнейших задержек. Любые попытки помешать органам по управлению избирательным процессом выполнить свою работу являются неприемлемыми. Необходимо принять адекватные меры обеспечения безопасности, чтобы предотвратить нападения в ходе выборов и подготовки к ним. Женщины и мужчины должны иметь возможность в условиях безопасности баллотироваться на выборную должность, свободно вести кампанию и, безусловно, голосовать. Особое внимание следует уделять обеспечению того, чтобы женщины в отдаленных и сельских районах также могли принять участие в голосовании. МООНСА имеет четкий мандат, направленный на поощрение участия женщин, и мы призываем к тесному сотрудничеству с соответствующими сторонами, включая Структуру «ООН — женщины», в ходе этой работы.

Согласованная и скоординированная международная поддержка национальных усилий, направленных на установление мира в Афганистане, имеет решающее значение. Все заинтересованные стороны, особенно соседи, должны теперь выполнить свое обязательство по поддержке политического решения. Роль МООНСА в поддержке этих усилий по-прежнему имеет большое значение. Женевская конференция на уровне министров по Афганистану в ноябре предоставит важную возможность для привлечения ключевых заинтересованных сторон. Конференции следует сосредоточиться на оценке программы реформ, которая была совместно согласована Афганистаном и международным сообществом, включая проведение парламентских выборов, усилия по борьбе с коррупцией и реализацию национального плана действий по осуществлению резолюции 1325 (2000) Совета.

Гуманитарная ситуация в Афганистане ухудшается. Вследствие конфликта и засухи примерно 4,2 миллиона человек в настоящее время нуждаются в гуманитарной помощи. Эта ситуация также привела к увеличению числа временно перемещенных лиц. Безопасный и беспрепятственный доступ к помощи имеет ключевое значение. Необходимо также обеспечить тесную координацию гуманитарных усилий и усилий в области развития, в том

числе усилий по смягчению последствий изменения климата.

Необходимо самым решительным образом осуждать непрекращающиеся ужасающие нападения, совершаемые в Кабуле и во всей стране, включая целенаправленные нападения на школы для девочек, на представителей религиозных меньшинств и журналистов. Все нападения на гражданских лиц, в том числе на гуманитарных работников и сотрудников организаций по содействию развитию, являются неприемлемыми. Все стороны должны соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву. В этой связи постоянное документирование МООНСА потерь среди гражданского населения имеет большое значение.

Ввиду непрекращающихся нападений на гражданских лиц и ухудшения гуманитарной ситуации проблемы, существующие в Афганистане, иногда могут показаться непреодолимыми. Однако новый импульс, приданный проведению мирного процесса, и предстоящие выборы открывают возможности для изменения направления развития. Мы должны совместно воспользоваться этой возможностью. Будучи давним другом и партнером народа Афганистана, Швеция будет и впредь вносить в это свой вклад.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Соединенных Штатов Америки.

Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря Ямамото за его брифинг и особенно признательны представителю афганской молодежи Рамизу Бахтияру за рассказ о ключевых и важных перспективах молодежи и гражданского общества в Афганистане, особенно в связи с предстоящими выборами.

На прошлой неделе мужчина, одетый в жилет, начиненный взрывчаткой, присоединился к толпе протестующих против коррумпированного начальника местной полиции в восточной части Афганистана. Мужчина взорвал себя и убил примерно 70 человек. Сотни других людей были ранены. Ранее в тот же день в результате взрыва двух бомб перед зданием школы в Джелалабаде погиб 14-летний мальчик и четверо других детей получили ранения.

Таково опасное и сложное положение, с которым сталкиваются Миссия Организации Объ-

единенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и народ Афганистана, в то время как Афганистан приближается к проведению парламентских выборов в октябре. Группировки, исповедующие насильственный экстремизм, стремятся посеять страх и недоверие среди афганского народа. Несомненно, их нападения усилятся. Представляется, что они хотели бы вернуться к игре с нулевым результатом и межплеменному насилию периода гражданской войны в 1990-х годах, которые создали возможности для деспотичного правления движения «Талибан».

Соединенные Штаты Америки полностью поддерживают своевременные, заслуживающие доверия и транспарентные парламентские выборы в Афганистане 20 октября, а также последующие выборы, когда афганский народ будет выбирать своего президента в апреле 2019 года, и надеются на их проведение. Но провести своевременные и заслуживающие доверия выборы будет нелегко. Построение демократии неизбежно предполагает обеспечение доверия народа к целостности системы, наряду с верой в способность и готовность тех, кто избран, улучшить условия жизни людей. В качестве первого шага в рамках этого процесса необходимо обеспечить как можно более точную и транспарентную регистрацию избирателей, гарантировать, чтобы женщины имели возможность в этом участвовать и быть услышанными. И самое главное, это зависит от безопасности тех, кто будет участвовать в кампании, регистрации и голосовании на выборах.

В настоящее время подготовка к парламентским и президентским выборам в Афганистане находится на решающем этапе. МООНСА играет важнейшую роль в оказании избирательным комиссиям Афганистана поддержки в процессе их подготовки к голосованию. Мы хотим выразить особую признательность и благодарность Специальному представителю Ямамото и его сотрудникам за их напряженную работу в очень сложных условиях. В рамках подготовки своевременных и заслуживающих доверия выборов Соединенные Штаты Америки приветствуют усилия афганского правительства по продвижению вперед процесса примирения с движением «Талибан». Народ Афганистана призывает к миру. Президент Гани откликнулся на их призыв. Теперь мяч на стороне «Талибана». Они должны сесть за стол переговоров и начать мирные переговоры без предварительных условий.

Талибы должны принять решение — они могут стать рудиментом старого Афганистана или процветать в новом. Не только движение «Талибан» — мы все переживаем переломный момент в афганском конфликте. Безопасности и процветания в Афганистане можно достичь только по воле его народа. Это цель, которой должны посвятить себя Совет Безопасности, международные доноры и все международное сообщество в предстоящие важнейшие недели и месяцы.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Слово имеет представитель Турции.

Г-н Синирлиоглу (Турция) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить нашу признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Тадамити Ямамото за его брифинг и Постоянному представителю Афганистана послу Махмуду Сайкалу за его заявление. Мы также благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2018/824).

Сегодня мы собрались в еще один критический для Афганистана момент. Сейчас, когда пройдено почти полпути нашего десятилетнего периода преобразований, констатируем, что в стране был достигнут значительный прогресс по многим направлениям, в том числе в политической и экономической областях, а также в плане безопасности. Однако еще предстоит решить сложные задачи по установлению и укреплению мира, безопасности и процветания в Афганистане. Мы с нетерпением ожидаем проведения Женевской конференции министров по Афганистану позднее в этом году, которая предоставит международному сообществу ценную возможность подтвердить свою готовность оказывать Афганистану помощь в усилиях по построению лучшего будущего. На сегодняшнем дневном заседании я остановлюсь на трех ключевых аспектах этого вопроса.

Во-первых, о предстоящих в стране выборах: до парламентских выборов в Афганистане, которые намечены на 20 октября, осталось около одного месяца. Успешное проведение этих выборов имеет большое значение в контексте всех наших усилий по оказанию Афганистану помощи в достижении стабильности, безопасности и процветания. Тем не менее беспокоят жесткие и частые критические

замечания в отношении процесса выборов становятся, поскольку это может привести к возникновению обстоятельств, при которых будут ущемлены гражданские права большого числа избирателей. Ухудшение обстановки в плане безопасности также может привести к аналогичным результатам. Мы сохраняем надежду на то, что будут приняты эффективные и оперативные меры, чтобы скорректировать сложившуюся ситуацию.

Еще одним предметом озабоченности остается фрагментация политического пространства в Афганистане. Мы призываем всех членов правительства национального единства, а также других видных политических деятелей действовать сообща и объединить усилия, направленные на проведение заслуживающих доверия выборов и продвижение мирного процесса.

Это подводит меня к моему второму тезису об усилиях по установлению устойчивого мира и примирению. Процесс обеспечения мира и примирения, осуществляемый при ведущей роли и непосредственном участии афганцев, имеет ключевое значение для достижения долгосрочного мира в стране. Мы приветствуем обнадеживающие шаги, недавно предпринятые афганским правительством в этой связи. В этом плане мы были рады тому, что временное прекращение огня, установленное на период праздника Ид аль-Фитр, было соблюдено. Это беспрецедентное событие наглядно продемонстрировало искреннее стремление афганского народа к миру. К сожалению, аналогичный режим прекращения огня не удалось установить во время праздника Ид аль-Адха. Я хотел бы вновь заявить о том, что Турция по-прежнему готова содействовать усилиям по достижению мира и примирения, предпринимаемым при ведущей роли и непосредственном участии афганцев. Безопасность, стабильность и процветание Афганистана имеют ключевое значение для соседних стран и региона, а также для поддержания международного мира и безопасности.

Мое третье, и последнее, замечание касается необходимости укрепления усилий по региональному сотрудничеству. Мы считаем, что необходимость решать проблемы, с которыми продолжает сталкиваться Афганистан, остается важным приоритетом для стран региона и международного сообщества в целом. Создание и укрепление подлинной атмосферы доверия и сотрудничества по-прежнему имеет

огромное значение для укрепления регионального сотрудничества на взаимовыгодной основе. Мы все так же видим Афганистан мирной, безопасной и стабильной страной, которая поддерживает хорошие отношения со своими соседями, находясь в то же время в центре крупных региональных проектов по сотрудничеству в области инфраструктуры, торговли и транспорта.

Исходя из этого понимания, Турция продолжает вносить свой вклад в усилия по региональному сотрудничеству в интересах Афганистана. В этом году мы рады сопредседательствовать на Стамбульском процессе «Сердце Азии» вместе с Афганистаном в духе нашей неизменной поддержки этой страны. Второе совещание старших должностных лиц Процесса состоится здесь, в Нью-Йорке, 28 сентября, в рамках недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи. Одним из пунктов повестки дня будет обзор осуществления мер по укреплению доверия в рамках этого Процесса. Мы рассчитываем на плодотворную дискуссию на этом совещании.

В заключение я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы заявить о высокой оценке работы, которую проводит Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану под руководством Специального представителя Ямамото, оказывая помощь правительству и народу Афганистана в их усилиях по построению стабильного, мирного и процветающего Афганистана. Я также хотел бы вновь подтвердить готовность Турции и впредь поддерживать правительство Афганистана и наших афганских братьев и сестер, пока им нужна наша помощь.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Пакистана.

Г-жа Лодхи (Пакистан) (*говорит по-английски*): Я также хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Ямамото за его брифинг.

Положение в Афганистане по-прежнему вызывает обеспокоенность всего международного сообщества. Затяжная война продолжается и усугубляется терроризмом, этнической и региональной напряженностью и экономической нестабильностью. Продолжаются колоссальные страдания афганского народа, в докладе Генерального секретаря

(S/2018/824) вновь говорится о рекордно высоком числе жертв среди гражданского населения. Как отметила «Хьюман райтс вотч», «мирные жители проигрывают войну в Афганистане». Недавняя вспышка насилия еще больше усугубила долгие страдания афганского народа. Мы решительно осуждаем все террористические нападения в Афганистане. Неизбирательные убийства ни в чем не повинных детей, женщин и мужчин не имеют оправдания.

Помимо самого Афганистана, ни одна страна не пострадала от четырех десятилетий войны, беспорядков и иностранного вмешательства в Афганистане больше, чем наша — Пакистан, — и ни одна страна не выиграет больше от установления мира. На протяжении многих лет недавно избранный премьер-министр Пакистана Имран Хан говорил о том, что мир в Афганистане можно восстановить только на основе политического урегулирования путем переговоров между основными сторонами. В своем первом обращении к народу после выборов премьер-министр Хан подтвердил тот факт, что Пакистан поддерживает мир, стабильность и процветание в Афганистане.

Афганистан также стал первой страной, которую посетил министр иностранных дел Шах Махмуд Хусейн Куреши в прошлый выходной, что является четким сигналом того, что для нашего нового правительства важны отношения с Афганистаном и что оно радеет за дело укрепления мира и стабильности в этой стране. Его посыл в Кабуле состоял в том, что Пакистан по-прежнему готов играть конструктивную роль в содействии миру и примирению в Афганистане.

Есть некоторые признаки того, что могут состояться успешные переговоры, способные положить конец затянувшейся войне в Афганистане. Надежды на мир возродились в июне прошлого года, когда президент Ашраф Гани объявил о прекращении огня на время религиозного праздника Ид аль-Фитр, и афганский «Талибан» сделал то же самое. В течение нескольких дней по всей стране всесторонне соблюдался режим прекращения огня — как правительством, так и «Техрик-и-Талибан Афганистан». Помимо общего стремления к миру, прекращение огня подтвердило, что мир возможен при желании основных сторон в Афганистане.

Пакистан приветствует тот факт, что администрация Трампа признает политическое урегулиро-

вание на основе переговоров в качестве наилучшего варианта для прекращения этой продолжительной войны. Пакистан настоятельно призывает к такому порядку действий на протяжении более десяти лет. Организация Объединенных Наций и международное сообщество постоянно заявляют, что конфликт не может быть решен военным путем и что он должен быть прекращен в рамках согласованного политического урегулирования.

Однако договориться о начале переговоров не легко. Несколько прошлых попыток были сорваны односторонними действиями. Основные соперничающие стороны почти не доверяют друг другу. Некоторые из основных сторон установили предварительные условия для начала и продолжения процесса диалога. Сейчас главная ответственность за реализацию возможности возложена на стороны, непосредственно затронутые афганским конфликтом. Если они не проявят гибкость, серьезные переговоры о политическом урегулировании могут быть вновь отложены. В целях создания условий для мирных переговоров все стороны должны договориться о деэскалации или даже прекращении насилия. Со своей стороны, Пакистан будет активно поощрять, поддерживать и облегчать усилия, направленные на запуск заслуживающего доверия и серьезного мирного процесса.

Достижение мира путем переговоров и национальное примирение тем более необходимы для того, чтобы позволить народу Афганистана и международному сообществу противодействовать растущему присутствию ДАИШ в Афганистане и ликвидировать его. ДАИШ и ряд других террористических групп, действующих под его эгидой, в том числе группа «Техрик-и-Талибан» и «Джамаат-уль-Ахрар угрожают Афганистану, его соседям и, фактически, всему миру. Мы согласны с российской делегацией в том, что для победы над ДАИШ в Афганистане необходимы международные усилия.

Сотрудничество между Пакистаном и Афганистаном является жизненно важным компонентом усилий по обеспечению мира и безопасности в Афганистане и во всем регионе. Укрепление двусторонних отношений является одной из приоритетных задач правительства нашей страны. Афгано-пакистанский План действий в интересах мира и солидарности обеспечивает основу для комплексного и структурированного взаимодействия наших

двух стран. В июле в Кабуле была проведена первая сессия этого Органа, а формирование ее пяти рабочих групп, позволит нам заниматься всеми двусторонними вопросами, в том числе расширением экономического взаимодействия, пограничным контролем и репатриацией беженцев.

Мы предприняли ряд инициатив по поддержке экономического развития Афганистана. По просьбе Кабула Пакистан отменил предусмотренные законодательством пошлины на импортируемые из Афганистана товары. В результате этого в 2018 году было отмечено существенное увеличение объемов афганского экспорта в Пакистан.

Мы готовы также оказать любую возможную поддержку Кабулу для преодоления разрастающейся угрозы, которую представляет собой незаконное производство наркотиков и торговля ими. Международному сообществу также следует активнее помогать Афганистану с разработкой всеобъемлющей стратегии для решения этой проблемы.

В заключение я хочу сказать, что скрепы единокровия, общего языка, вероисповедания, географии и истории, которые связывают народы Пакистана и Афганистана, незыблемы и нерушимы. Наши судьбы навсегда переплелись. Сотрудничество между Пакистаном и Афганистаном отвечает взаимным и жизненно важным интересам обеих стран. Мы сохраняем настрой на сотрудничество с правительством Афганистана в целях улучшения наших двусторонних отношений и поощрения мира и стабильности — как в наших странах, так и во всем регионе.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Канады.

Г-н Арбайтер (Канада) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото за его обстоятельное выступление, посвященное ситуации в Афганистане. Я хотел бы выразить также искреннюю признательность г-ну Рамизу Бахтияру за его выступление. Я подписан на него в «Твиттере», поэтому я знаю, что сегодняшний день был для него одновременно интересным и ответственным, но надеюсь, что мы оправдали его ожидания, а значит, надежды всей афганской молодежи.

Сегодня я коснусь трех вопросов: положения молодежи, Женевской конференции на уровне министров и предстоящих парламентских выборов.

Что касается молодежи, то Канада выражает признательность Совету Безопасности за ежеквартальное проведение прений по этой теме. Как было отмечено многими другими ораторами, в стране, где более 60 процентов населения моложе 25 лет, работа с молодежью и учет ее мнений при поиске решений важны как никогда. Если Канада будет избрана в состав Совета Безопасности на 2021–2022 годы, вы сможете рассчитывать на нашу поддержку продолжения и расширения работы по привлечению молодежи к участию в таких прениях на регулярной основе. Ясно, что в Афганистане равный доступ к социальным услугам, включая образование, остается одним из основных компонентов поддержки молодежи. Это особенно важно для девочек и молодежи из этнических и религиозных меньшинств.

С 2001 года в области школьного образования были достигнуты по-настоящему выдающиеся успехи. Тем не менее приблизительно 4 миллиона детей, большинство из которых составляют девочки, по-прежнему не ходят в школу. Их огромный нереализованный потенциал побудил министерство образования Афганистана работать с Канадой и другими донорами в целях разработки действующей на уровне общин политики расширения доступа к образованию в сельских и отдаленных районах. Канада, возглавившая усилия по разработке данной политики, гордится тем, что помогла создать более 9 200 местных школ, в которых обучается 273 000 детей, более 80 процентов которых составляют девочки.

(*говорит по-французски*)

Канада рассчитывает принять участие в предстоящей Женевской конференции на уровне министров по Афганистану, которая состоится в ноябре, и будет пристально следить за тем, как афганское правительство будет оценивать свои собственные успехи, достигнутые к настоящему времени, а также за его плановым подходом к устранению остающихся препятствий. Мы надеемся узнать больше о том, каким образом они намерены продолжать расширение участия женщин в общественной жизни и снижать уровень гендерного насилия. Рассчитываем также получить более подробную информа-

цию об осуществлении его политики повышения бюджетной прозрачности и повышения уровня подотчетности правительства, особенно сектора безопасности. Кроме того, мы с нетерпением ожидаем обновленную информацию о его работе по укреплению возможностей правительства в плане предоставления услуг и обеспечения благого управления. Все эти направления будут иметь решающее значение для успешного проведения Десятилетия преобразований.

Еще одной важной вехой являются предстоящие парламентские выборы. Для меня лично было большой честью быть в Афганистане в преддверии исторических президентских выборов в 2004 году и помогать с организацией профессиональной подготовки для сотрудников аппарата нового афганского парламента в 2006 году. Мне довелось познакомиться со множеством удивительных людей из числа добровольцев, государственных служащих и политиков со всего Афганистан, и тогда, как и сейчас, я был поражен тем, насколько сильно они привержены работе на благо своей страны, равно как и удивительным разнообразием их точек зрения и опыта.

(говорит по-английски)

Канада по-прежнему полностью привержена делу поддержки Афганистана в его стремлении использовать себе во благо это разнообразие, в том числе путем содействия полному участию женщин и вытесненных из общественно-политической жизни общин в предстоящих выборах. Как и во всех остальных местах, полное и равноправное участие женщин в процессах принятия решений способствует укреплению как процессов, так и решений, что обеспечивает лучшие и более надежные результаты. В этой связи я отдаю должное Независимой избирательной комиссии за ее гендерную политику и конкретные усилия по расширению участия женщин в политической жизни. Хотел бы также упомянуть об огромных усилиях таких субъектов гражданского общества, как Фонд транспарентных выборов Афганистана и афганский Центр по вопросам женского образования в связи с их деятельностью по поощрению прав женщин и девочек, а также этнических и религиозных меньшинств.

Мы приветствуем также работу Организации Объединенных Наций и других партнеров по доставке избирательных бюллетеней в сельские рай-

оны в преддверии выборов. Мы призываем афганские национальные власти продолжать активное разбираться с нарушениями, а также поощрять участие в общественной и политической жизни сельских жителей, особенно кандидатов и избирателей из числа женщин и защищать их права. Их участие имеет важнейшее значение для всеохватного характера выборов.

Прошла уже почти половина Десятилетия преобразований Афганистана, и Генеральный секретарь справедливо указывает на настоятельную необходимость того, чтобы политические лидеры продемонстрировали единство целей в их руководстве продвижением Афганистана к большей стабильности и самодостаточности. Мы надеемся, что афганское правительство возглавит этот процесс, чего несомненно ждет и афганская молодежь. Канада продолжит работу с афганским правительством, Организацией Объединенных Наций, международными партнерами и гражданским обществом в этой области, поскольку мы знаем, что, работая сообща, мы можем помочь таким молодым людям, как г-н Бахтияр, построить мирный, открытый для всех и устойчивый к потрясениям Афганистан, живым олицетворением которого он является для нас всех.

Председатель *(говорит по-английски)*: Сейчас я предоставляю слово представителю Индии.

Г-н Акбаруддин (Индия) *(говорит по-английски)*: Я благодарю председательствующую делегацию Соединенных Штатов за проведение нынешних прений, посвященных положению в Афганистане. Благодарю также Постоянного представителя Афганистана посла Махмуда Сайкала за его мудрые слова; Рамиза Бахтияра, первого посланника по делам молодежи Афганистана, за его эмоциональный призыв к Совету Безопасности поддержать афганскую молодежь в ее чаяниях; а также Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото за его выступление.

В последнем докладе Генерального секретаря (S/2018/824) и в сегодняшних заявлениях описывается ухудшение ситуации в плане безопасности в связи с активизировавшейся деятельностью боевиков, действующих в спайке с преступными и террористическими сетями. Проблемы, связанные с ухудшением ситуации, не означают, что мы должны просто принять гибель людей как неизбежную данность. Напротив, они, должны побудить нас

укреплять наш коллективный настрой на поддержку правительства и народа Афганистана и мужественных афганских национальных сил обороны и безопасности в борьбе с бесчеловечностью тех, кто безжалостно ломает жизни простых афганцев.

Совет Безопасности занимается рассмотрением многочисленных конфликтных ситуаций. Многие из них рассматриваются по многу раз в квартал. Однако как ни посмотри, сейчас положение в Афганистане убедительно подтверждает, что применявшийся до сих пор привычный подход пора пересмотреть. Рассмотрение этого вопроса на ежеквартальных прениях и принятие резолюции один раз в год, может быть, годилось в прошлом. Нынешняя ситуация требует уделять больше внимания рассмотрению вопроса о том, соизмерима ли она с опасностью для регионального мира и безопасности, вызванной конфликтом в Афганистане.

В течение последних нескольких месяцев мы с надеждой и опасением следили за различными мирными усилиями и инициативами правительства и народа Афганистана, направленными на установление мира в их разрушенной войной стране. Движение «Талибан», к сожалению, отклонило недавние призывы к прекращению огня, с которыми к нему обратились афганское правительство и гражданское общество, включая различных религиозных лидеров. Фактически они склонны относиться к таким предложениям все с большим пренебрежением и активизируют свои наступательные операции сейчас, когда страна готовится к парламентским выборам.

Все мы знаем и считаем, что не существует военного решения данного вопроса. Тем не менее «Талибан», при поддержке своих сторонников, продолжает проводить военные операции и совершать акты насилия и разрушений, такие как недавнее нападение в Газни, в нескольких частях Афганистана. Эти наступательные операции планируются и осуществляются теми, кто укрывается в убежищах по соседству с Афганистаном. Эти убежища в течение многих лет обеспечивают безопасное осуществление злостных планов идеологического и оперативного характера таких террористических сетей, как движение «Талибан», сеть «Хаккани», ДАИШ, «Аль-Каида» и таких объявленных вне закона подчиняющихся ей структур, как «Лашкар-и-Тайба» и «Джаиш-э-Мохаммед». Программы этих организа-

ций направлены на получение финансового обеспечения не только за счет вымогательства и насильственных поборов и налогов, но и на получение значительной выгоды от преступных сетей, управляющих наркокартелями и разграбляющих природные ресурсы Афганистана. Согласно некоторым оценкам, 60 процентов доходов движения «Талибан» поступает от наркоторговли. Выращиваемый опиумный мак считается важнейшей товарной культурой в районах, контролируемых движением «Талибан».

Резолюция 2405 (2018), принятая ранее в этом году, уделяет основное внимание взаимосвязи между экстремизмом, терроризмом, производством наркотиков и незаконной эксплуатацией природных ресурсов Афганистана. Однако она не полностью оправдывает ожидания в отношении того, что удастся парализовать наркоторговлю движения «Талибан». В последнем докладе Генерального секретаря этому крайне важному вопросу также не уделяется должного внимания.

Давайте не будем забывать о том, что имеются методы для пресечения незаконной торговли террористических сетей. Например, подсчитано, что в случаях адресных усилий поступления «Исламского государства» от продажи нефти сократились почти на 90 процентов в течение трех лет, снизившись с ежемесячного показателя в размере 50 млн долл. США до всего лишь 4 млн долл. США. В отличие от этого на долю опия, производимого в районах, находящихся под контролем движения «Талибан», по оценкам, приходится 85 процентов его общемирового незаконного производства стоимостью примерно в 1,5 — 3 млрд долл. США. Мы считаем, что Совету пора попытаться повторить успех международного сообщества в отношении незаконной коммерческой деятельности «Исламского государства» в Сирии и Ираке, аналогичным образом положив конец незаконной наркоторговле движения «Талибан». Мы надеемся, что этот важный вопрос будет рассмотрен в его следующем докладе Генеральным секретарем, а затем и Советом.

Индия готова сотрудничать со всеми странами в регионе и за его пределами, одновременно уделяя первоочередное внимание приоритетным задачам Афганистана, с тем чтобы достичь прочного урегулирования ситуации. Афганцы должны возглавить эти усилия, причем не только при помощи правительств, но и при помощи представителей гражд-

данского общества и деловых кругов в качестве заинтересованных сторон. Индия готова оказать Афганистану всю посильную поддержку. Мы по-прежнему уделяем основное внимание экономическому компоненту стабильности и надежного взаимодействия в интересах народа Афганистан. Мы твердо убеждены в том, что отсутствие взаимодействия непосредственно влияет на экономическую и политическую ситуацию и ситуацию в области безопасности в Афганистане, и мы хотим решить этот важнейший вопрос в интересах афганского народа.

Со своей стороны, Совету пора выйти за рамки повседневного рассмотрения вопросов и наметить более новаторский путь продвижения вперед, с тем чтобы спираль насилия, которая негативно сказывается на жизни простых афганцев, была обращена вспять.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет глава делегации Европейского союза Его Превосходительство г-н Жуан Педру Вали ди Алмейда.

Г-н Вали ди Алмейда (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его 28 государств-членов. Страны-кандидаты бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания, страна — участница Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина, а также Украина и Республика Молдова присоединяются к этому заявлению.

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его исчерпывающий доклад (S/2018/824), а Специального представителя г-на Ямамото и представителя афганской молодежи Бахтияра за их брифинги. Я также благодарю нашего доброго друга посла Сайкала за его заявление.

Политическая обстановка и обстановка в области безопасности претерпели множество изменений со времени беспрецедентного мирного предложения президента Гани, выдвинутого на совещании Кабульского процесса в феврале. Европейский союз искренне приветствовал Кабульскую инициативу, которая существенно повысила шансы на проведение под руководством правительства Афганистана переговоров по вопросу о подлинном мирном процессе. Предложение президента Гани о прекращении огня в середине июня придало дополнительный импульс стремлению к миру и показало

каждому афганцу и всему миру, что мир возможен. Массовые движения в поддержку мира были еще одним проявлением стремления афганцев к миру и стабильности.

К сожалению в последние несколько недель мы наблюдаем рост насилия, включая нападение талибов на Газни. Это привело к дальнейшим страданиям афганского населения. В рядах движения «Талибан» также было отмечено значительное число жертв в различных провинциях, что подчеркивает огромные издержки стратегии, направленной на достижение преимущества на поле боя, а не на начало мирных переговоров. Безрассудные разрушители мира, в частности «Исламское государство», также продолжают активно действовать.

Европейский союз по-прежнему является твердым сторонником и поборником мира. Мы будем и впредь способствовать расширению политического консенсуса в интересах мира путем тесного сотрудничества с Организацией Объединенных Наций, помощь и содействие которой по-прежнему необходимы. Европейский союз вновь заявляет о своей готовности активно сопровождать этот процесс, обращая особое внимание, в частности, на региональное измерение любого успешного мирного процесса. Мирный и процветающий Афганистан отвечает интересам всех его соседей. ЕС будет принимать во внимание все имеющиеся стимулы и препятствия в интересах оказания содействия такому развитию событий.

Сейчас мы с нетерпением ожидаем Женевской конференции на уровне министров по Афганистану. Исходя из направленности Брюссельской конференции 2016 года, мы ожидаем, что конференция в Женеве станет еще одним ключевым элементом в поддержку программы реформ афганского правительства и направит мощный сигнал о мире. Афганское правительство должно продемонстрировать прогресс в деле осуществления пакета реформ, провести которые оно обязалось в ходе Брюссельской конференции. Мы также с нетерпением ожидаем Женевских рамок взаимной подотчетности, которые должны определить конкретные и поддающиеся измерению показатели для проведения дальнейших реформ. Все эти реформы взаимосвязаны с мирными усилиями.

Мир, самодостаточность, региональное сотрудничество и взаимодействие должны быть нашими

руководящими принципами в Женеве. Мы, в частности, считаем необходимым согласовать долгосрочные меры борьбы с коррупцией, применительно к которым мы ожидаем принятия обновленного набора конкретных и поддающихся измерению показателей. Аналогичным образом, мы будем уделять особое внимание надежной реализации мер в области прав человека, укрепляя соответствующее законодательство.

В июле ЕС выделил второй транш средств в рамках контракта о государственном строительстве в Афганистане в размере 98 млн евро. Мы надеемся, что это будет способствовать дальнейшей активизации экономического роста и созданию рабочих мест в интересах афганского народа.

20 октября Афганистан организует проведение парламентских выборов. Это важное событие, которого долго ждало афганское население. Эти выборы должны быть проведены демократическим, транспарентным и заслуживающим доверия образом. Это также станет проверкой в плане проведения президентских выборов в 2019 году. Мы призываем афганские власти продолжать совершенствование системы управления выборами. Многие еще предстоит сделать как на техническом уровне, так и в политической сфере. В том, что касается последней цели, ЕС призывает все стороны и политических представителей проявлять уважение к избирательному процессу и его институтам.

ЕС и его государства-члены будут и впредь прилагать совместные усилия в поддержку афганского избирательного процесса. Мы обязались выделить 15,5 млн евро для оказания помощи в проведении парламентских выборов при координации Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). ЕС также направит миссию экспертов по выборам для помощи с парламентскими выборами.

Мы приветствуем готовность правительства Афганистана работать по всем вопросам, касающимся молодежи, в том числе в свете осуществления резолюции 2419 (2018) по вопросу о молодежи и мире и безопасности. С учетом потребностей этой наиболее значительной возрастной группы молодежная проблематика заслуживает самого пристального внимания, в том числе с точки зрения участия в политической жизни.

Европейский союз продолжает вести конструктивный диалог с Афганистаном в рамках Соглашения о сотрудничестве и партнерстве в области развития. Мы выполняем решения, принятые на встрече Специальной рабочей группы ЕС-Афганистана по вопросам прав человека, эффективного управления и миграции, которая состоялась 5 мая в Кабуле. Мы призываем афганские власти продолжать осуществлять соответствующие законодательные акты, уделяя особое внимание таким областям, как ликвидация насилия в отношении женщин, использование национального плана действий по осуществлению резолюции 1325 (2000), защита детей и предотвращение пыток и жестокого обращения.

Европейский союз по-прежнему глубоко обеспокоен высоким уровнем потерь среди гражданского населения и увеличением числа перемещенных лиц. ЕС призывает все стороны защищать гражданское население, особенно женщин и детей. В этой связи мы поддерживаем усилия миссии НАТО «Решительная поддержка» по обеспечению дальнейшей подготовки персонала Афганских сил безопасности и учреждений и оказанию им консультативной помощи и поддержки. Нам следует и впредь защищать важнейшую роль гуманитарных организаций и проявлять уважение к их беспристрастности и гуманитарному пространству в процессе удовлетворения самых насущных потребностей наиболее уязвимых людей.

В заключение я хочу сказать, что это очень важный момент для Афганистана. Мы не должны упустить возникший в июне позитивный импульс движения к миру. Условное прекращение огня сроком на три месяца, которое президент Гани предложил в августе, сохраняет свою актуальность. Мы призываем все стороны в конфликте, начиная с движения «Талибан», положительно откликнуться на это предложение.

Наконец, Европейский союз решительно выступает в поддержку той важной роли, которую МООНСА и все учреждения Организации Объединенных Наций играют в оказании помощи афганскому народу. Европейский союз по-прежнему готов работать с МООНСА и международными партнерами для того, чтобы Афганистан стал демократическим и самодостаточным государством.

Председатель (говорит по-английски): Теперь я предоставляю слово представителю Бельгии.

Г-н Пекстен де Бёйтсверве (Бельгия) (*говорит по-французски*): Бельгия полностью присоединяется к заявлению, с которым только что выступил наблюдатель от Европейского союза.

Я хотел бы кратко остановиться на трех моментах: мирный процесс, выборы и роль афганской молодежи. Однако сначала я хотел бы поблагодарить Специального представителя г-на Ямамото не только за его доклад, но и за его неустанные усилия, направленные на достижение мира в Афганистане.

Я также хотел бы выразить наши глубочайшие соболезнования народу и правительству Афганистана в связи с недавними террористическими нападениями. В частности, я осуждаю недавнюю волну ужасающих нападений на школы и детей. Лица, совершающие такие преступления, не могут остаться безнаказанными.

Прежде всего, что касается мирного процесса, то поддержанный на Ташкентской конференции Кабульский процесс должен стать основой для всеобъемлющего и всеохватного мирного процесса, осуществляемого при ведущей роли и под контролем афганского народа. Крайне важно, чтобы международное сообщество и страны региона оказывали правительству скоординированную поддержку в его усилиях. В этой связи мы также приветствуем достигнутый недавно прогресс в реализации афгано-пакистанского Плана действий в интересах мира и солидарности, а также поддержку, выраженную премьер-министром Пакистана Ханом после его недавнего избрания.

Несмотря на недавние смелые мирные инициативы, предпринятые президентом Гани и его правительством национального единства, насилие продолжается в прежних масштабах. Зарегистрировано самое большое количество потерь среди гражданского населения с 2009 года. Мы сожалеем о том, что лидеры «Талибана» не откликнулись на инициативы правительства. Мы призываем их принять участие в мирных переговорах. Кроме того, мы также глубоко обеспокоены отсутствием гуманитарного доступа.

Что касается выборов, то Бельгия отмечает значительные усилия правительства по организации свободных, заслуживающих доверия и инклюзивных выборов, которые должны состояться 20 октября. Мы отдаем должное народу Афганистана за то,

что он нашел в себе мужество зарегистрироваться для участия в выборах, несмотря на серьезные проблемы в области безопасности. Мы приветствуем существенные усилия избирательных органов по обеспечению прозрачности процесса и призываем к тесному и конструктивному сотрудничеству между правительством, оппозиционными партиями и Независимой избирательной комиссией. Политические лидеры несут ответственность за оказание помощи в укреплении доверия к процессу. Бельгия призывает движение «Талибан» не саботировать избирательный процесс с помощью насилия или других форм запугивания. Что касается инклюзивности процесса, мы отмечаем, что женщины составили около 15 процентов кандидатов в нижнюю палату парламента и 34 процента из 9,5 миллиона зарегистрированных избирателей. Мы приветствуем утверждение гендерной стратегии Независимой избирательной комиссии и надеемся, что это приведет к повышению числа участвующих в этом процессе женщин.

Отсутствие безопасности, нищета и безработица по-прежнему оказывают серьезное негативное воздействие на афганскую молодежь. Засуха сказалась на возможностях получения средств к существованию и привела к дополнительному перемещению населения. Становится все более очевидно, с каким нетерпением афганский народ, в особенности молодежь, ожидает прочного мира. Недавние инициативы гражданского общества демонстрируют готовность и конструктивный дух молодых афганцев, которые все чаще требуют установления прочного мира и готовы взять на себя ответственность в ходе выборов. Я хотел бы еще раз выразить сожаление в связи с недавними нападениями на школы, что ущемляет основополагающее право молодых людей на образование и свидетельствует о важности оперативного и полного осуществления Декларации о безопасности школ. Бельгия приветствует введение в новом Уголовном кодексе уголовной ответственности за правонарушения, связанные с детьми. Эта мера имеет ключевое значение для защиты наиболее уязвимых членов общества. Бельгия призывает правительство Афганистана применять новое законодательство. Мы также весьма обеспокоены использованием детей-солдат и сообщениями о сексуальных надругательствах над мальчиками и насилием в отношении женщин.

В заключение хочу сказать, что мы придаем большое значение миру в Афганистане, его экономическому процветанию и его отношениям с соседями и остальным миром. Как и наши европейские партнеры, мы будем с интересом и вниманием следить за развитием событий в предстоящие месяцы.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Италии.

Г-жа Цаппия (Италия) (*говорит по-английски*): Италия присоединяется к заявлению, с которым выступил наблюдатель от Европейского союза.

Я хотела бы выразить нашу признательность Генеральному секретарю за его доклад (S/2018/824) и Специальному представителю Ямамото за его всеобъемлющий брифинг и самоотверженную работу. Я хотела бы также отметить выступление г-на Рамиза Бахтияра и поблагодарить его за то, что он поделился с нами своим опытом и видением. Мы тоже подпишемся на его аккаунт в «Твиттере».

Италия поддерживает предпринимаемые правительством Афганистана усилия с целью победить терроризм и воинствующий экстремизм. Мы по-прежнему обеспокоены сохраняющейся нестабильностью ситуации в плане безопасности и вызывающим тревогу ростом числа жертв среди гражданского населения. Вместе со своими союзниками и партнерами Италия вновь подтвердила свою активную приверженность миссии НАТО «Решительная поддержка» как концепции «рамочного государства» и будет оставаться на передовой усилий по наращиванию потенциала в поддержку афганских национальных сил обороны и безопасности. Такая готовность основывается на общем понимании того, что единственный путь к прочному миру в Афганистане лежит через примирение, ведущее к политическому урегулированию. Мы приветствуем соответствующую смелую инициативу правительства и полностью ее поддерживаем. Однако тот факт, что последний режим прекращения огня не нашел отклика со стороны «Талибана», свидетельствует о том, что путь к миру еще очень долог. Усилия по обеспечению мира в Афганистане потребуют терпения, решимости и единства целей.

Мы вновь подчеркиваем, что поддержка со стороны международных и, особенно, региональных заинтересованных сторон имеет решающее значение, поскольку они могут способствовать созданию

условий для проведения процесса примирения под руководством афганцев и силами самих афганцев. Правительство прилагает усилия для продвижения вперед процесса примирения на фоне многих важных событий, происходящих в Афганистане, среди которых намеченные на 20 октября парламентские выборы и президентские выборы в 2019 году. Со времени последних парламентских выборов прошло восемь лет. Трудно переоценить, насколько важно, чтобы мужчины и женщины Афганистана могли проголосовать во внушающей доверие, транспарентной и инклюзивной атмосфере. Мы надеемся, что в этом процессе будут всесторонне участвовать все политические силы, и мы поддерживаем активное участие общественных организаций в обеспечении свободного и справедливого голосования.

Энергичная работа правительства в избирательной сфере является частью более широких усилий, направленных на эффективное осуществление столь необходимых реформ на многих направлениях, таких как расширение прав и возможностей женщин, обеспечение эффективного государственного управления и борьба с коррупцией. При реализации программы реформ необходимо в полной мере учитывать потребности и потенциал афганской молодежи. Оценка прогресса в осуществлении этой реформаторской повестки дня будет краеугольным камнем женевской конференции на уровне министров, запланированной на ноябрь. Италия с нетерпением ожидает этой конференции как возможности провести всеобъемлющую оценку состояния дел в партнерстве в интересах мира и процветания, о котором правительство Афганистана и международные доноры договорились два года назад в Брюсселе.

В заключение позвольте мне от имени Италии поблагодарить Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану за ту блестящую работу, которую она осуществляет под руководством Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото, несмотря на многие сохраняющиеся проблемы.

Председатель (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово представителю Узбекистана.

Г-н Ибрагимов (Узбекистан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего, я хотел бы поблагодарить Вас за проведение этого ежеквар-

тального обсуждения работы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), а Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото и г-на Рамиза Бахтияра - за их брифинги.

В связи с предстоящими парламентскими выборами Узбекистан внимательно следит за ситуацией в Афганистане, поскольку перспективы стабильного и устойчивого развития в Центральной Азии неразрывно связаны с достижением прочного мира в этой стране. В такой ситуации Узбекистан стремится внести свой вклад в усилия международного сообщества по продвижению мирного процесса в Афганистане. Как сегодня отметили некоторые из моих коллег, в марте в Узбекистане состоялась Международная конференция по Афганистану под названием «Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие», которая была созвана по совместной инициативе президента Узбекистана г-на Шавката Мирзиёева и президента Афганистана г-на Ашрафа Гани.

В конце Конференции высокопоставленные должностные лица из 21 государства и ведущих международных организаций, таких как Организация Объединенных Наций, Европейский союз, НАТО и Шанхайская организации сотрудничества, приняли Ташкентскую декларацию, которая призывает международное сообщество всецело поддержать предложение правительства Афганистана начать прямые переговоры с движением «Талибан» без каких-либо предварительных условий с целью достижения всеобъемлющего мирного соглашения.

Участники Конференции настоятельно призвали «Талибан» принять это предложение и начать мирный процесс при участии самих афганцев и под руководством. Было особо подчеркнуто, что всеобъемлющий мирный процесс будет отвечать интересам всех сторон и должен также гарантировать включение движения «Талибан» в политический процесс в качестве законного политического игрока. В свою очередь, движение «Талибан» должно признать свою ответственность за мир и стабильность в стране, отказаться от насилия, разорвать свои связи с международными террористическими группировками и уважать равные права всех афганцев в соответствии с основными положениями Конституции.

В качестве практического шага, направленного на содействие мирному процессу в Афганистане и на осуществление Ташкентской декларации, узбекская сторона недавно провела переговоры с представителями движения «Талибан» из политической комиссии движения, базирующейся в Катаре. На встрече, состоявшейся в Ташкенте 7 августа, узбекская сторона подчеркнула, что режим прекращения огня и его продление имеют важное значение для доставки гуманитарной помощи и для реализации в стране масштабных экономических проектов.

Следует отметить, что Узбекистан тщательно координирует с высшим руководством Афганистана все свои действия, касающиеся переговоров и контактов с движением «Талибан». Узбекская сторона проводит с афганскими властями предварительные консультации по вопросам ее встреч или переговоров с движением «Талибан» и информирует афганские власти об их результатах. В частности, 28 августа делегация Узбекистана во главе с министром иностранных дел Абдулазизом Камиловым посетила Афганистан, где провела ряд встреч, в том числе с президентом Гани, главой исполнительной власти Абдуллою Абдуллоем, советником по вопросам национальной безопасности Хамдуллоем Мохибом и заместителем министра иностранных дел Насиром Андиша. Афганская сторона была подробно проинформирована об итогах ташкентских переговоров с движением «Талибан».

Узбекистан считает, что контакты с движением «Талибан» являются необходимой предпосылкой для создания условий для мирного процесса в Афганистане и для поощрения движения «Талибан» к участию в прямых переговорах с правительством. В Ташкенте мы твердо убеждены в том, что мир в Афганистане может быть установлен только путем достижения национального примирения с участием в переговорах представителей движения «Талибан».

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что прочный мир на афганской земле откроет новые возможности и будет полезен всем государствам Евразийского континента. Он укрепит нашу общую безопасность и стабильность, создаст благоприятные условия для строительства автострад и железных дорог, прокладки трубопроводов, развития региональной и трансрегиональной торговли, тем самым способствуя обеспечению мира и стабильности в этом огромном регионе.

Поэтому Узбекистан будет продолжать предлагать усилия для обеспечения скорейшего запуска мирного процесса между правительством Исламской Республики Афганистан и движением «Талибан» без каких-либо предварительных условий и с целью построения мирного будущего для всех граждан Афганистана. В этой связи Узбекистан готов продолжать тесно сотрудничать с Организацией Объединенных Наций, правительством Афганистана и другими заинтересованными сторонами в деле продвижения мирного процесса в этой стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Германии.

Г-н Шульц (Германия) (*говорит по-английски*): Германия присоединяется к заявлению, с которым выступил наблюдатель от Европейского союза.

В своем выступлении я хотел бы остановиться на трех конкретных вопросах.

Во-первых, как и многие другие ораторы, я хотел бы коснуться вопроса о выборах. Подготовка к ним ведется на фоне огромных проблем в плане материально-технического обеспечения, в сфере безопасности и политическом климате. Впервые афганские власти решают эти проблемы в одиночку, и благодаря их усилиям сегодня, несмотря на все препятствия, подготовка, в целом, идет по графику, по крайней мере в техническом смысле, как мы узнали из брифинга. Крайне важно, чтобы эти парламентские выборы, которые откладывались неоднократно, наконец-то состоялись. Не менее важным является и их проведение в установленные сроки свободным, справедливым и транспарентным образом. Афганский народ заслуживает этого в полной мере, как и более весомого прогресса в борьбе с коррупцией, обеспечении верховенства права и уважении прав человека.

Во-вторых, что касается мирного процесса, предложения провести переговоры без каких-либо предварительных условий, а также беспрецедентной июньской договоренности о прекращении огня, то афганское правительство проявляет большое мужество в интересах мира и Афганские национальные силы обороны и безопасности подвергают свою жизнь опасности ради защиты афганских граждан от ежедневных нападений. Такая государственная мудрость со стороны президента Гани и

главы исполнительной власти Абдуллы заслуживает нашего уважения. Теперь усилия необходимо сосредоточить на проведении прямых переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан». Такие меры укрепления доверия, как прекращение огня, полезны, но международное сообщество не должно ставить движению «Талибан» это в заслугу до тех пор, пока оно уклоняется от переговоров.

Страны региона, многие из которых уже сегодня выступили, могут внести в это дело важный вклад. Большие надежды, в частности, породили политические заявления нового правительства Пакистана. Мы видим некоторые обнадеживающие признаки. Сегодня есть возможность прекратить конфликт в Афганистане, если только афганцы и международное сообщество объединят свои усилия.

И наконец, в-третьих, что касается важности молодого поколения Афганистана, то мы с большим удовлетворением наблюдали, как г-н Бахтияр, первый в истории представитель молодежи Афганистана в Организации Объединенных Наций, весьма умело провел брифинг Совета. Я искренне благодарен ему за это. Средний возраст граждан Афганистана, как мы уже сегодня слышали, составляет чуть больше 18 лет. Более 40 процентов населения страны — люди в возрасте до 14 лет. В такой ситуации само собой разумеется, что дети и молодежь играют в афганском обществе чрезвычайно важную роль. Также понятно, что нам необходимо активизировать усилия в области базового образования, защиты детей и вовлечения молодых людей, особенно молодых женщин, в политический процесс. В этом плане мы видим обнадеживающие признаки, но сделать еще предстоит многое.

Германия активно содействует укреплению образовательной инфраструктуры и системы обучения Афганистана. В области информационных технологий (ИТ) Германия поддержала создание в ряде университетов центров информационных технологий, открытие департамента ИТ в Министерстве высшего образования и Информационного центра Афганистана в Кабуле, а также создание для афганских лекторов магистратуры по специальности «вычислительная техника», и это лишь некоторые из примеров.

В заключение скажу, что Германия продолжает оказывать поддержку Миссии Организации

Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и выражает признательность главе МООНСА за его огромную работу, а также учредителям Организации Объединенных Наций, работающим в Афганистане. Германия сохраняет глубокую приверженность афганскому народу, действуя в тесном сотрудничестве с афганским правительством и нашими международными партнерами. Мы обязательно выделим эту тему в качестве приоритетной в ходе нашего предстоящего срока полномочий в качестве непостоянного члена Совета Безопасности.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Австралии.

Г-жа Берд (Австралия) (*говорит по-английски*): Подготовка к парламентским выборам в Афганистане, до которых остался месяц, обнадеживает Австралию. Мы настоятельно призываем правительство Афганистана сохранять акцент на обеспечении всеохватного и заслуживающего доверия избирательного процесса, который будет точно отражать волю афганского народа. Мы также отмечаем мужество и решимость афганцев, которые, регистрируясь, утверждают свое право на участие в свободных и демократических выборах вопреки запугиваниям, угрозам и, к сожалению, насилию. Последовательно поддерживая безопасность и развитие Афганистана, Австралия выделит 5 млн долл. США на проект Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в проведении выборов с целью оказания поддержки в проведении парламентских выборов 2018 года и президентских выборов 2019 года.

Как отражено в докладе Генерального секретаря (S/2018/824), 2018 год был особенно кровопролитным. Продолжающиеся потери в результате конфликта среди гражданских лиц и афганских сил безопасности продолжают углублять раны страны, уставшей от войны. Мы глубоко сожалеем по поводу продолжающегося насилия, о котором говорится в докладе, и осуждаем жестокие и незаконные нападения со стороны повстанческих групп, идейных последователей ДАИШ, «Аль-Каиды», связанных с ней организаций и других террористических групп, орудующих в Афганистане. Вместе с нашими союзниками и партнерами по миссии НАТО «Решительная поддержка» Австралия привержена оказанию

поддержки Афганистану в устранении угроз, создаваемых этими группировками.

Австралия приветствует руководящую роль афганского правительства в стремлении к диалогу с движением «Талибан» как к важному шагу на пути к прекращению конфликта. Выдвинутое в феврале предложение президента Гани провести переговоры без каких-либо предварительных условий, его одностороннее прекращение огня в июне и направленное движению «Талибан» приглашение присоединиться к расширенному режиму прекращения огня — это смелые и беспрецедентные шаги. Мы подтверждаем, что Австралия поддерживает Кабульский процесс, и призываем Афганистан использовать его для объединения мирных инициатив в согласованный, скоординированный, беспристрастный путь к устойчивому политическому урегулированию при участии и под руководством самих афганцев. Мы призываем движение «Талибан» дать достойный ответ на предложение правительства о прекращении огня, с тем чтобы сократить масштабы насилия и создать возможности для широкого и всеохватного политического процесса.

Мы поддерживаем Афганистан в его стремлении нарастить политическую и общественную динамику усилий по достижению мира. Сотни мужественных афганцев, двигавшихся из Гильменда в Кабул во время Рамадана, — это стало мощным символом надежды, который должен побудить нынешнее и будущее афганское правительство забыть о политических разногласиях ради реализации приоритетного стремления народа к более безопасному будущему. Мы также призываем соседей Афганистана сделать все, что в их силах, чтобы побудить «Талибан» сесть за стол переговоров. Пакистан мог бы сыграть особенно важную роль в деле достижения мира в Афганистане путем переговоров, приняв последовательные и решительные меры против повстанческих групп, которые угрожают региональному миру и стабильности.

В числе многих других проблем мы обращаем внимание на неизбежную нехватку продовольствия в Афганистане, которая может затронуть две трети территории страны. Как представляется, потребуется оказать чрезвычайную продовольственную помощь и обеспечить питанием примерно 1,3 миллиона человек. Австралия будет и впредь оказывать помощь в решении проблем, в том чис-

ле на основе нашего недавнего многолетнего обязательства в отношении финансирования в поддержку Всемирной продовольственной программы в Афганистане.

В заключение я хотела бы сказать, что Австралия все так же высоко ценит роль Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану под умелым руководством Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Ямамото в деле координации деятельности Организации Объединенных Наций и более широких международных усилий в Афганистане. Мы признательны Организации Объединенных Наций за проведение предстоящей конференции по Афганистану на уровне министров в Женеве — в середине Десятилетия преобразований — в качестве возможности оценить прогресс Афганистана и подтвердить нашу общую приверженность миру и развитию.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Исламской Республики Иран.

Г-н аль-Хабиб (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Мы признательны за организацию этого заседания. Мы также выражаем благодарность послу Сайкалу, Афганистан, за его заявление. Кроме того, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Ямамото за его брифинг.

В момент, когда Афганистан переживает такие серьезные трудности, он больше всего нуждается в дальнейшей надежной и устойчивой международной поддержке. Это имеет первостепенное значение для решения существующих проблем в стране, достижения прочного мира и стабильности в Афганистане и регионе и содействия его устойчивому социально-экономическому развитию. Как соседняя страна Иран продолжает вносить вклад и содействовать поощрению стабильности Афганистана, условий политической безопасности и социально-экономического развития. Предпринимаются определенные усилия для обеспечения того, чтобы такое участие осуществлялось на институциональной и устойчивой основе.

Мы также продолжаем нашу деятельность по поощрению регионального сотрудничества в поддержку мира, стабильности и развития в Афганистане. В этой связи план развития порта Чах-Бехар в Иране действительно окажет существенное воздействие на развитие торговли и экономического сотрудничества с Афганистаном. Поэтому любые попытки помешать осуществлению этого жизненно важного проекта будут только на руку противникам достижения мира и прогресса в интересах афганского народа.

Безопасность остается основной проблемой Афганистана. Это одно из основных условий обеспечения стабильности и социально-экономического развития в Афганистане в долгосрочной перспективе. Поэтому укрепление его безопасности должно осуществляться в первоочередном порядке. В этом контексте наиболее приоритетной задачей должна быть борьба с терроризмом. Недавние террористические акты, унесшие жизни ни в чем не повинных гражданских лиц, также свидетельствуют о том, что угрозу террористических групп, в том числе ДАИШ, не следует недооценивать. Иран будет и впредь поддерживать правительство Афганистана в его борьбе с террористическими группами. Очень важна потребность в устойчивой региональной и международной поддержке в деле борьбы с террористами в Афганистане. Однако она должна обеспечиваться на реалистичной основе.

Еще одним источником беспокойства в области безопасности в Афганистане является рост числа жертв среди гражданского населения. Это включает в себя нападения на шиитские общины и религиозные объекты, приведшие к большому числу жертв среди гражданского населения. Эта тенденция должна быть обращена вспять.

В целях укрепления демократии, политических институтов и национального единства Афганистана следует прилагать все усилия для обеспечения того, чтобы предстоящие выборы состоялись и стали успехом для страны. Иран будет и впредь играть конструктивную роль в этом отношении.

Мы по-прежнему поддерживаем и высоко оцениваем самоотверженные усилия МООНСА и учредений Организации Объединенных Наций по оказанию помощи Афганистану в его восстановлении. Постоянное непосредственное участие афганского правительства и партнерские связи с ним

необходимы для обеспечения максимально эффективного использования возможностей МОНСА и системы Организации Объединенных Наций по предоставлению необходимых услуг в приоритетных областях в соответствии с просьбой национального правительства.

Несмотря на достигнутый прогресс, в Афганистане сохраняются проблемы и угрозы, преодоление которых требуют дальнейшей устойчивой международной поддержки. В этой связи мы привет-

ствуем созыв конференции на уровне министров по Афганистану, которая состоится в ноябре в Женеве. Международное сообщество должно сохранять решимость для достижения стабильного и процветающего Афганистана. В свою очередь, Иран будет и впредь оказывать полную поддержку братскому народу и правительству Афганистана в их усилиях по достижению прочного мира и процветания в своей стране. Они этого заслуживают.

Заседание закрывается в 18 ч. 10 м.